

Vesztigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
& vesztigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartva. Kéziratok tekintendő. Hízi sok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-880

B 1. kiadás

1951. július 20.

6 óra -- perc

Félmillió forint jutalom a nagyfeszültségű szigetelő gyártás automatizálására

1 Kné/Hm/Mk Kné Ie 3 3

Az ötéves terv nagyarányú villamosítási tervének megvalósításához kerámiaiparunknak mind több nagyfeszültségű szigetelőt kell gyártania. A termelést meggyorsítja a szigetelőgyártás automatizálása. Ennek megvalósítására az Országos Tervhivatal félmillió forint jutalmat tűzött ki.

Az automatagép tervezésére munkabizottság alakult a Könnyűipari Tervező Intézetben üveg- és kerámiaipari szakemberekből és üzemi dolgozókból. A munkabizottság olyan gépet konstruált, amely az eddig három darabból összeragasztott szigetelőt egy darabban esztergálja ki. A gép nemcsak a termelékenységet emeli az eddiginek mintegy kétszeresére, de a selejtet is csökkenti. A három darabból készült nagyfeszültségű szigetelőnél ugyanis gyakran okoz selejtet, hogy a ragasztás helyén átüt az áram.

Az első kísérleti gép már el is készült. Ha jól válik be, hamarosan üzemi gyártás megindul. /MTI/

Sikeres kísérletek több D-vitamin előállítására

1 Gyr/Szl/Mk Kné Ie 3 1

A D-vitamin alapanyaga az élesztőből kivont ergosterin. A Szeszipari Kutatóintézetben kísérletek folynak, hogy az élesztő ergosterin-tartalmát fokozzák. Ha a kísérletek sikerrel fejeződnek be és megindul az üzemi gyártás: ergosterin-termelésünk háromszorosára emelkedik és a kivonási/ is olcsóbb lesz. Az ergosterin nemcsak a gyógyászatban fontos, hanem jelentős exportcikkünk is. /MTI/

--- /eljárás

A Kiszepsti Textilgyár ujitási irodája versenyre hivta

1 Li/Fd/Mk Kné Ie 3 3

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére a pamutipari üzemek ujitási irodáit, A verseny célja: az ujitómozgalom eredményeinek ismertetésével, a beadott ujitások gyors értékelésével ujitásokra, és szerkesztésekre serkenteni a dolgozókat.

A versenykihívás óta a Kiszepsti Textilgyár ujitási irodájához 41 ujitást nyújtottak be a dolgozók. /MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Ipari Kísérleti Intézet kutatói

1 gyr/Mk Kné Ie 3 2 tartósító- és husipari tankönyvet irtak az élelmezési technikumok számára. Ez az első tankönyv a középfoku élelmezési ipari oktatásban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

2. kiadás

1951. július 20.

6 óra 05 perc

Százharminckét magyar és külföldi tudományos munkát ad ki ebben az évben az Akadémiai Kiadó

D/Gnó/Mk FT K 54

/MTI/ Az elmúlt év őszén alakult meg a Magyar Tudományos Akadémia kiadó vállalata, az Akadémiai Kiadó, amely jelentős szerepet tölt be tudományos életünk fejlesztésében. A mult rendszer idején sokszor hosszú éveken át porosodott egy-egy nagyjelentőségű tudományos mű kézírata a tudós íróasztalában, mivel a profithajhász kiadó-vállalatok nem szívesen adtak ki tudományos munkát, az akkori Tudományos Akadémia pedig évente mindössze 10-12 tudományos mű kiadását fedezte. Ezzel szemben az Akadémiai Kiadó már 1951 első felében 30 könyvet jelentetett meg, az év második felében pedig 102 további tudományos munka kerül az olvasók asztalára.

Az eddig kiadott 30 mű témái a tudományos élet legkülönösebb területeit ölelik fel. A társadalomtudomány területén megjelent Fodor György "Feuerbach filozófiája" című műve; Petőfi összes műveinek hat kötetre tervezett szövegkritikai kiadásából három kötet, valamint Balassi Bálint műveinek szövegkritikai kiadása. A történettudományokkal foglalkozók számára jelentős munka az a levél- és okmánygyűjtemény, amely "Kossuth Lajos az utolsó rendi országgyűlésen" címmel jelent meg Barta István szerkesztésében. Genthon István "Magyarország emlékei" című műve, amely az első ilyen tudományos munka Magyarországon, részletes leírását adja hazánk valamennyi emlékének és különösen nagyjelentőségű most, amikor emlékeink védelmét immár törvényre jű rendelet biztosítja.

Az Akadémiai Kiadó számos fontos művet adott ki a természettudományok területén is. Péter Rózsa Kossuth-díjas tudósnak a recursív-függvényekről írt munkája az első olyan tudományos mű az egész világ irodalmában, amely összefoglalóan rendszerezi a recursív-függvények problémáit. Buzágh Aladár professzor "Kolloidkémia" című műve nagyjelentőségű kézikönyv a tudományág művelői számára. Zilahi Márton egyetemi tanár a "Szálal anyagok nyújtásának elmélete" című könyvében a szovjet tapasztalatok alapján olyan tökéletesített technikai eljárások elméletét dolgozta ki, amelyek alkalmazása jelentősen hozzájárulhat fémiparunkban az önköltség csökkentéséhez és a termelés gazdaságosabbá tételéhez. Az orvostudományok területén jelentős munka Radnóti Magda egyetemi tanár "Szemészeti patológia" című műve.

Több olyan tudományos munka is megjelent, amelyek szocializmus felé haladó mezőgazdaságunk számára nyújtanak értékes segítséget. Így például állattenyésztésünk szempontjából rendkívül fontos munka Manninger Rezső Kossuth-díjas professzor és dr. Mócsy János egyetemi tanár műve, amely az állatorvosi belgyógyászat kérdéseit taglalja részletesen. Jelentős segítséget nyújt mezőgazdaságunk további fejlesztése számára Aujezsky-Berényi-Béll

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás . 1951. július 20 6 óra¹⁰ perc

/Százharminckét magyar és külföldi...folyt./ 1 D/Gnó/Mk FT K 5 4

"Mezőgazdasági meteorológia" című kézikönyve is, amely az agrometeorológia kérdéseinek feldolgozásával és a hazai viszonyokra való alkalmazásával hasznos utmutatásokat nyújt a növénytermesztésre, a talajjavítási munkálatokra és a természetátalakító védőerdősávok létesítésére is.

Valamennyi tudományág, de minden magyar dolgozó számára is nagyjelentőségű és hézagpótló munka a nemrég megjelent orosz-magyar kézisztár, amelyet Gáldy László és Hadrovics László egyetemi tanárok szerkesztettek és amelynek szöveganyagát P.D. Krajevskij, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója revideálta. A szótár 25.000 példányban jelent meg.

Több szovjet tudós nagyjelentőségű munkája is megjelent az elmúlt félévben az Akadémia kiadásában. Így a többi között L.I.Gutenmaher, Sztálin-díjas matematikus "Elektromos modellek" című műve, amely az elektromos számológépek elméletét ismerteti. N.M.Sziszakján "A micsurini biológia biokémiai problémái" című műve fontos utmutatásokat ad a mezőgazdasági tudományok művelőinek, hogy e terület egyes részletproblémáihoz milyen úton és milyen módszerekkel nyuljanak hozzá. P.Sz.Kudrjavcev "A fizika története" című műve a legrégibb időktől kezdve ismerteti a fizika tudományának fejlődését, élesen rámutatva arra, hogy a tudomány és a társadalmi haladás elválaszthatatlannak egymástól. Karapetjansz "Termodinamika" című kézikönyve a technikai tudományok dolgozói számára nyújt értékes segítséget. /MTI/

Ujabb képsorozatokot bocsát ki a Művészeti Alkotások vállalalat

1 M/Jnó/Mk FT K 3 3

/MTI/ A Művészeti Alkotások vállalalat újabb képsorozatokot: levelezőlapokat és gyűjteményeket bocsát a dolgozók rendelkezésére. Népköztársaságunk Alkotmányának legfontosabb fejezeteit 12 darabból álló színes levelezőlap-sorozat képei illusztrálják, amelyek Alkotmányunk ünnepe alkalmából jelennek meg.

Ennek a sorozatnak a megjelenése után, régi mesterek és mai művészek képeit adja közre a Vállalat, mappa formájában. Ezek a képek a magyar történelem nevezetes eseményeit örökítik meg. Az albumban 24 egyszínű, mélynyomásos képet találunk, amelyeknek eredetijét olyan kiváló művészek festették, mint Mányoki Ádám, Kovács Mihály, Lotz Károly, Madarász Viktor, Wagner Sándor, Munkácsy Mihály, a ma élő festők közül Ék Sándor és Pór Bertalan Kossuth- és Munkácsy-díjas művészek.

Az őszi folyamán készülnek el az Októberi Forradalom eseményeit megörökítő, a II. Magyar Képzőművészeti kiállítás és a "Magyar katona a szabadságért" című kiállítások legszebb képeit bemutató albumok. Mai magyar karikatúra művészek legjobb alkotásait is külön album formájában adja ki a vállalalat. /MTI/

valamint

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. július 20. 6 óra 15 perc

Mezőgazdasági hírek

ö vid Ká/PE Mi Ni 3,

Az állattenyésztés kétéves fejlesztéséről hozott minisztertanácsi határozat előírja, hogy a számosállatok évenként két köbméter silótakarmányt kapjanak. Ennek érdekében a Komárom-megyei tanács tervet dolgozott ki községenként közös silók építésére. A megyében 54 községben építenek közös földsilót a földművesszövetkezetek kezelésében.

X X X

A Pest-megye váci járásában lévő alsógödi "Egyesült törekvés" tszcs. tagságának már eddig is komoly jövedelmet jelentett a kertészet. A zöldségfélék eladásából származó június havi bevételük meghaladta az ötvenegyezer forintot. Július első két hetében a bevétel csaknem harmincezer forint volt.

X X X

Komárom-megyében is egyre több termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport kapcsolódik abba a mozgalomba, hogy az új építkezéseknél romépület anyagait használják fel. A leányvári "Előre" tszcs két ezerkétszáz férőhelyes baromfiól, háromszáz férőhelyes juh-pajta és egy huszonkét férőhelyes sertésfiasztató építésénél hetvennégyezer forint megtakarítást ért el.

X X X

A kereki állami gazdaságban közel száz holdon másodnövényeket vetettek. A rövid tenyészidejű kukorica és a csalamádé már ki is kelt. A másodnövények biztosítják az év végéig közel kétszáz százalékkal emelkedő tehénállomány és a 348-ról ezerre növekvő sertés állomány takarmányozását. /MTI/

- - - - -

A dohány kapálásában sürgősen be kell hozni a lemaradásokat
i Kő/PE Mi Ni 3,

A rendkívül kedvező időjárás mellett a dohány ország-szerte kitűnően fejlődik. Egyes helyeken azonban a termelők elhanyagolták a feltétlenül szükséges kapálást. Ez a helyzet még egyes állami gazdaságokban is, mint a nagybaráti és a felsőbogáti gazdaságban. Pedig a jó dohánytermés elengedhetetlen feltétele a dohányföldök minél tökéletesebb gyomtalanítása. Gyomos földben a

dohánylevelek nem tudnak megfelelően kifejlődni. Gyomosodás következtében a dohánytermés ötven-hatvan százaléka is veszendőbe mehet. A gyomtalanítás elhanyagolása a jelenlegi terméskilátások mellett holdanként négy-öt mázsa termés kieséssel járhat, ami a termelőnek holdanként mintegy kétezer forint veszteséget is jelenthet. /MTI/

- - - - -

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. július 20. 6 óra 20 perc

Személyes példával buzdítják takarékosabb, jobb munkára társaikat a Lingel Butorgyár békebizottságának tagjai

i Si/PE Ni 5,4

A Lingel Butorgyárban a békebizottság titkára, Rédei János kétféjes marógépen dolgozik a megmunkáló gépműhelyben. Selejtmentes munkával áll helyt a békefront ráeső szakaszán s ilyen munkára buzdítja társait is. A verseny legutóbbi értékelése igazolja a békebizottsági titkár sikeres munkáját: a gépház selejtmentes, minőségi munkával 111 százalékra teljesítette exporttervét.

"A szerszámokkal való fokozott takarékoság is népgazdaságunk, a béketábor erejét növeli!" - hirdeti a békebizottság felirata minden műhelyfalán. A gépházban azelőtt alig győztek új késeket rendelni a marófejekbe, olyan gyorsan koptak a gyakori köszörülés miatt. A békebizottság titkára a szerszámtakarékosságban is jó példával jár elől. Nem küldi állandóan köszörülésre késeit, hanem petróleumba mártott fenőkö segítségével maga élesíti. Ezzel - miután társai is követik példáját, - jelentős mennyiségű szerszámanyagot takarít meg műhelye.

A gépházban, a fényezőben és a furnirműhelyben most vezeték be az önálló műhelyelszámolást a dolgozók kezdeményezésére. A békebizottság a műszaki vezetéssel együtt ismerteti a dolgozókkal: hol takaríthatnak meg az önálló elszámolás segítségével import fanyagot, segédanyagot, energiát. Felhívják például a figyelmet arra, hogy a dolgozó a gépére megállapított árammennyiséggel csak úgy tud elszámolni, ha nem járhatja "üresen", kihasználatlanul gépét.

Kundelman Lőrinc főszabász, békebizottsági tag, aki már egyéni elszámolási rendszerben dolgozik, a részére kiadott importanyagnak mintegy tizenöt százalékát megtakarítja úgy, hogy a minták rajzainak észszerűbb elhelyezésével a leeső, azelőtt csak tüzelésre használt fadarabokból polcokat, széklábakat szab. Legutóbb írógépasztalt állított össze egy kombinált hálószoba-székény anyagának leeső darabjaiból. /MTI/

A régi Ganz Vagongyár ujjaszületik az ötéves tervben

i SB/Jné/PE BS K 5,4

A hároméves tervben kezdődött el a Ganz Vagongyár rohamos fejlődésének korszaka. Négy korszerűen felszerelt, több emeletes üzemépülettel gazdagodtak a vállalat dolgozói tervgazdaságunk első három esztendeje alatt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. július 20. 6 óra 25 perc

/A régi Ganz Vagongyár. . . folyt./ i SB/Jné/PE BS K

Az ötéves terv beruházásaiból már eddig is jelentős rész jutott a Ganz Vagongyár munkavállalóinak. Az elmúlt év elejétől kezdve 38 új gépet szereltek fel a műhelyekben. A munkások boldogan állították fel a technika legkorszerűbb vívmányait és hálával, szeretettel gondoltak a szovjet dolgozókra, akik részükre tíz gépet küldtek. A baráti népi demokráciáktól hat megmunkáló gép érkezett. Az új gépek között van például egy tizenhétézer kilogramm súlyú horizontál furómű, amely a régi gépek munkájának kétszerezését teljesíti.

Az ötéves terv első két évére előirányzott beruházásból a többi között tizenöt elektromos targoncára is tellett. Ezek a szállítóeszközök jelentősen megkönnyítették az anyagmozgatók munkáját. Az új elektromos targoncákkal felére csökkentették az anyagszállítás idejét. A Ganz Vagongyár dolgozói valahányszor végigmennek az udvaron, mindig büszkén tekintenek a most épülő négy hatalmas gépműhelyre. Az ugynevezett "B" épület építkezése már befejezés előtt áll. A dolgozók vállalták, hogy az új épületet a forogtattyú-tengelyek zárt ciklusos gyártásának augusztus 15.-ig való beindításával avatják fel.

A gyár műszaki és adminisztratív dolgozóinak munkáját is az ügyvezetést jelentősen megkönnyíti az a tizenegy emeletes, 1200 főnyi befogadóképességű központi irodaépület, amelyet ugyancsak most építenek. Az új létesítményeket a legkorszerűbb felszerelésekkel látják el. Nagyteljesítményű szerszámgépek, daruk, felvonók és más korszerű munkaeszközök kerülnek ezekbe a műhelyekbe.

A dolgozó asszonyok és gyermekeik sem maradnak ki az ötéves terv jótéteményeiből. Így az év végéig felépítik a gyárban a 125 főnyi befogadóképességű bölcsődét, illetve napközi otthont.

/MTI/

- - - -

Egyéni tanulással el lehet végezni a mezőgazdasági technikumot is
i Kő/PE Mi Ni 4,3

Magyarországon az Agrártudományi Egyetem volt az első, ahol már a múlt évben, szovjet példára bevezették az egyéni tanulást. A mezőgazdaságban vezető állást betöltő dolgozók részére lehetővé tették, hogy munkahelyükön megmaradva, egyéni tanulással végezzék el az egyetemet. Az egyéni tanulók külön jegyzeteket kaptak, havonta konferencián vesznek részt és félévenként vizsgát tesznek.

Az első év tapasztalatai azt mutatják, hogy nálunk is igen jól beválik a felsőfoku oktatásnak ez az új módszere. Bár sok kezdeti nehézséget kellett leküzdeni, a hallgatók nagyrésze jó eredményeket ért el.

/folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B : 7. kiadás 1951. július 20. 6 óra 30 perc

/Egyéni tanulással. . . folyt./ i KÖ/PE Mi Ni

Ősszel újabb dolgozók részére teszik lehetővé, hogy egyéni tanulással végezzék el az Agrártudományi Egyetemet. Eddig csak az egyetem mezőgazdasági karára lehetett egyéni tanulóként beiratkozni. A jövő tanévben ezt kibővítik az ordómérnöki kar mellett megszervezett egyéni tanulással is.

A mezőgazdasági középiskolai végzettség megszerzését is lehetővé teszik egyéni tanulással azoknak a mezőgazdasági közép-kádereknek, akiknek nincs módjukban a tanulás idejére kikapcsolódni a termelési munkából. Az egyéni tanulást egyelőre tíz növénytermelési, vagy állattenyésztési technikumhoz kapcsolódva szervezik meg. A tíz technikum mindegyikén egy erre a célra függetlenített tanár foglalkozik majd az egyéni tanulókkal, akik háromhetenként konzultáción, hathetenként pedig konferencián vesznek részt. Az egyéni tanulók félévenként vizsgát tesznek. Négy év alatt végezhetik így el a dolgozók a technikumot. Az utolsó vizsga sikeres letétele után technikus oklevelet kapnak, amely ugyanolyan érvényű, mint a nyilvános iskolai oklevél.

Már a jövő tanévben többszáz dolgozó vesz részt a mezőgazdasági technikumok mellett megszervezett egyéni tanulásban. /MTI/

- - - -

Augusztusi tervüket is telteljesítették már a Magyar Acél rugóműhelyének dolgozói

i ME/Vi/PE BS K 3,3

A Magyar Acélárugyár műhelyeinek dolgozói egymással versenyezve küzdenek az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalások teljesítéséért. A nemes vetélkedésben jelenleg a rugóműhely dolgozói haladnak az élen. Kemény munkának, a műszakiak és a fizikai dolgozók összefogásának eredménye ez az első helyezés.

Értékes, lelkes munkát végzett az elmúlt versenyidőszakban Juhász János, a rugóműhely kommunista művezetője. Az ő javaslatára szervezték át a gyártás menetét, az ő segítségével gördítették el a gátló körülményeket a termelés emelésének útjából. Ilyen akadályozó volt egyrészt a műhelyiroda helytelen elhelyezése, másrészt, hogy a gépeket helytelenül állították be a műhelybe. Helyszűke miatt lehetetlen volt kiegészíteni a gépparkot, nem bírták biztosítani a gyártás folyamatosságát. Gyakran álltak ba zökkenők az anyagellátásban is. Ilyenkor a dolgozók értékes perceket vesztek a várakozással.

Juhász János javaslatára lebontották a régi műhelyirodát és áthelyezték a gépeket. Ezzel szinte megnőtt a műhely. A felszaba-

dult helyre új szerelőpadokat állítottak, meggyorsítva a gyártás menetét. Nem kell már anyagra várakozni, mert a tágas helyen könnyebb az anyagellátás. A szerelők gyorsabban végezhetik munkájukat s már az átszervezés óta eltelt rövid idő alatt is megkészenődött teljesítményük. Gyorsabb már az ellenőrzés is. Azelőtt a naponta elkészített rugók ötven százalékát tudták csak ellenőrizni, ma már semmi akadálya a gyors, pontos ellenőrzésnek. Nem is hagyja el selejtes gyártmány a műhelyt. Az átszervezés óta olyan lendületet vett a dolgozók versenye, hogy július második hetében már augusztusi tervüket is telteljesítették. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. július 20.

6 óra 30 perc

Vacuumos lepárlással és ultrahang kezeléssel a francia konyaknál is jobb párlatot állítottak elő kutatóink

i 74/PE KÖ Mi Ni 5,4

Bortecnológiai szakembereink nagyjelentőségű elgondolást fejlesztettek ki ebben az évben, a légritkitott térben történő lepárlást és a párlatok ultrahangos kezelését. Az általánosságban használt főzésnél 90-100 fokon a gyümölcs jellegzetes ízét és illatát adó vegyi anyagok felbomlanak. Légritkitott térben már 18 fokon is forrásba jön a folyadék. Ezen a viszonylag alacsony hőfokon az illat- és iz-anyagok nem bomlanak fel, maradéktalanul átmennek a párlatba. Az eredmény egészen különleges minőségű pálinka. Az így kezelt sárgabarack, őszibarack, cseresznye, meggy, szilva, málna, stb. párlatok a gyümölcs aromájának minden jellegzetességét megtartották, illatuk és ízük tökéletesen emlékeztet a gyümölcsre.

Hasonló szép eredményeket hozott a borgazdaság melléktermékének, a seprőnek vacuumos kezelése. A légritkitott térben párolt seprőpálinka elveszti karcosságát, durva ízét és kellemes, sima ízű itallá változik. A fajborokból isz készült párlatok pedig megtartják jellegzetességüket. A gyengébb minőségű tokajvidéki borok vacuumos párlata is megtartja a tokaji jellegét és kiválóan alkalmas a tokaji aszu és szamorodni feljavítására, különleges fajborok érlelésének gyorsítására.

A vacuumos eljárás eredményét fokozza a párlatok ultrahangos kezelése. Elektromos uton, füllel már nem hallható hangrezgéseket állítanak elő, melyeknek rezgésszáma igen nagy. Megfelelő hullámhosszakot kiválasztva, az ultrahangnak igen előnyös hatása van a párlatokra. Egyesek előhozzák az iz- és illatanyagokat, mások viszont egészen új illatokat és ízeket hoznak felszínre, emellett lényegesen gyorsítják a párlatok érlelését.

A két eljárás alkalmazásával kiváló minőségű, iz- és illat-dús párlatokat állítottak elő, emellett az érlelés idejét tiz-huszonöt évről egy-másfél évre szállították le. Az így előállított italok közül is kiemelkedik egy ultrahanggal kezelt borpárlatnak néhány százalék vacuumos, ultrahanggal kezelt seprőpálinka hozzáadásával nyert keveréke. Ez a keverék a francia konyaknál is jobb zamatu. /MTI/

- - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. július 20.

6 óra 35 perc

Eddig három generátort és hat öntőüstöt szállítottak terven felül a Dunai Vasműnek a Vasöntőde és Gépgyár dolgozói

i SL/Fd/PE BS K 4,4

A Vasöntőde és Gépgyár dolgozóinak az Alkotmány ünnepe tiszteletére módosított versenyvállalásában jelentős helyet foglal el nagy békealkotásaink, elsősorban a Dunai Vasmű részére készülő gyártmányok határidejének előbbrehozása.

Győri Sándornak, a műszaki osztály vezetőjének irányításával a gyár valamennyi üzemrészében "Dunai Vasmű" brigádok alakultak, amelyek békeműszakokon gyártják le Dunapentele dolgozóinak rendeléseit.

A szerkezeti műhely, a gépműhely és a többi üzemrész "Dunai Vasmű" brigádja Mag János vasöntő brigádjának példamutatását követi. Ez a brigád nemcsak azzal ér el jó eredményt, hogy a rábízott feladatot két-három nappal a kitűzött határidő előtt elvégzi, hanem azzal is, hogy nagy békeművünk részére készülő öntvényeket selejtmentes munkával készíti el.

A gyár dolgozóinak lelkes munkája nyomán három nagyteljesítményű generátort, amelynek elkészítési határidejét október 1.-ről július 15.-re hozták előre, már július 13.-án leszállították. Ugyancsak július első felében elkészült az üzemben hat öntőüst, amelyek szállítási határidejét eredetileg augusztus 20.-ra tervezték.

Jó kollektív munkával nemcsak a Dunai Vasmű, hanem egyéb békealkotásaink munkáját is határidő előtti szállításaikkal akarják biztosítani a gyár dolgozói. Így a Dunavölgyi Timföldgyár öt gázfejlesztő készülékét és a Magnezitipar két gázgenerátorát a december 31.-i, illetve a július 30.-i határidő helyett már július 15.-én átadták rendeltetésének.

A dolgozók lelkiismeretes munkájára jellemző, hogy a határidő előtti szállítások mellett egyéb készítményeik gyártásánál is 95-ről 97,5 százalékra növekedett a munka tervszerűsége.

Nagy létesítményeink részére készülő gyártmányok gyors elszállítását a HEV-vel és a MÁV-val kötött szerződés is nagyban elősegíti. A megállapodás értelmében e közlekedési vállalatok soron kívül rendelkezésre bocsátják a szükséges szállító eszközöket. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás 1951. július 20. 6 óra 45 perc

Egymást segítve működnek együtt a tanácsok a dolgozókkal

i BT/Mk FT K 5 4

Szinte nincs olyan kerülete Budapestnek, ahol ne foly-
nék valamilyen társadalmi munkával létrejövő építkezés.

A IX.kerületi tanács
például azAszódi-uton épít gyermekjátszóteret; amelynek létesítésében
derekasan veszi ki részét a környék lakossága. Julius/ ... kezdték
meg a játszótér építését és a társadalmi munkások olyan lelkesen dol-
goznak, hogy a tér e hó végére felépül. A környéken lakó gyermekek
állandóan segíteni szeretnének a "nagyoknak" játszótérük elkészíté-
sében. A gyermekek már előre kitervelték, hogy saját játszótérükre
milyen gonddal vigyáznak majd. Naponta játszótéri felelőst választanak,
maguk közül, aki vigyázni fog a játszótér épségére, rendbentartására
és arra, hogy minden egyes gyermek hozzájusson a játszószerkekhez.

Ugyancsak a IX.kerületben társadalmi munkában végzik az
Illatos-uton lévő játszótér megnagyobbítását. Epül a homokozó, a lubic-
koló már készen áll, a körhintát most szerelik fel. Tervbe vették,
hogy a Csarnok-téren is társadalmi munkában fogják elvégezni a tér
egy részének parkosítását. /közepén

A XIX.kerületben

Kispesten a Petőfi-téri szabadtéri színpad épül most a lakosság tevő-
keny közreműködésével. Eddig mintegy 150 személy vett részt ebben a
társadalmi munkában. A tanács dolgozói társadalmi munkával építenek
MHK pályát a Lenin-téren. Eddig 95 munkaórát végeztek el. A Derkovits
Gyula-utca és a Csillag-utca sarkán maga a lakosság kezdeményezte
egy játszótér elkészítését és a további társadalmi munkára való szán-
dékát már akkor jelentette be a tanácsnak, amikor a munka egy részét el
is végezte. Ugyancsak társadalmi munkában létesítenek játszótér az
Oncsa-telepen.

A XIII.kerületben

a Ganz Hajógyár dolgozói társadalmi munkában végeznek ásatásokat
a népszigeten. Az ásatások nyomán fektet majd le csöveket a tanács
műszaki osztálya s így megoldódik a népszigeti sportolók régi prob-
lémája: egészséges ivóvízhez fognak jutni. /MTI/

Ökeőrséget állnak vasárnap az ország parasztfiataljai

i HA/HA/Mk FT K 4 4

Vasárnap a dolgozó Ifjúság Szövetsége újabb békecsatára
mozgósítja az ország dolgozó parasztfiataljait. A termelőcsoportok, ál-
lami gazdaságok fiatal dolgozói, egyénileg gazdálkodó parasztfiatalok,
szerte az országban békeőrséget állnak, hogy meggyorsítsák az aratási
és cseplési munkák menetét, fokozzák a házfias begyűjtési mozgalmat..
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. július 20.

6 óra 50 perc

/Békeőrséget állnak vasárnap...folyt./ i HA/HA/Mk FT K 4 4

A vasárnapi békeőrségre máris lelkesen készülődnek a falvakban és tanyákon. A békeőrség napját sokhelyütt zenés éb-resztő, a DISz fiatalok vidám nótája nyitja majd meg, DISz-esek és uttörők közösen díszítik fel a cséplőgépeket, begyűjtési helyeket, terményraktárakat. Megteszik az előkészületeket a békeőrség verseny-nyilvánosságának biztosítására is. Uttörők köszöntik majd a munkában, beadásban élenjáró dolgozó parasztokat, hangos hirdókon népszerűsítik a hazafias mozgalomban élenjárókat, serkentik az elmaradottakat. A vasárnapi békeőrség során indul meg uttörőfiataljaink új mozgalma, a "termésnövelési őrséget", amely a növények pótbeporzásával járul hozzá gazdag termésünk növeléséhez. /MTI/

Négy játék- és két dokumentumfilmünket mutatjuk be a berlini Világifjúsági Találkozón

i HA/Jné/Mk FT K 4 3

A berlini III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozón a magyar filmművészetet is több játék- és dokumentumfilm képviseli. Bemutatják Berlinben a Szabó Pál műve alapján készült, külföldön már eddig is nagy elismerést aratott filmjeinket: a "Talpalatnyi föld"-et, és a "Felszabadult föld"-et. Az új magyar ifjúság boldog életéről is képet ad majd a világ fiataljainak két nagyszerű filmvígjátékunk: a "Dalolva szép az élet" és a "Kis Katalin házassága". A magyar népnek a Szovjetunió iránti szeretetét és háláját eleveníti meg a "Felejthetetlen találkozás" című dokumentumfilmünk, amely a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja sok-sok ünnepnapját, a szovjet tudomány és művészet kiváló képviselőinek hazánkban tett látogatását örökíti meg. Bemutatják a felszabadult magyar nép erejét és a békés jövőbe vetett megingathatatlan hitét kifejező dokumentumfilmünket az 1951 május 1.-i Ünnepekről.

A bemutatásra kerülő filmek mellett a magyar filmművészet részt kap a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság szakembereinek közös munkájával készülő nagy VIT film alkotásában. A berlini Találkozót megörökítő, egész estét betöltő művészi dokumentumfilmben szerepelnek majd felvételek a magyar ifjúság VIT-re való készülődéséről. Ugyancsak magyar filmszakemberek készítenek felvételeket ifjúságunk készülődéséről a nemzetközi VIT-hirdető számára. /MTI/

K

MTI BELFÖLTI HIREK

B. 12. kiadás

1951. július 20.

6 óra 55 perc

A Pest-megyei tanács végrehajtóbizottsága ruhaanyaggal jutalmazta meg Pest-megye terménykezelésében kitűnt négy dolgozóját

i Vid V/PE Mi Ni 3,1

A Pest-megyei Tanács végrehajtó bizottsága egy öltöny ruhára való anyaggal jutalmazta meg azt a négy dolgozó parasztot, akik a legjobb eredményt érték el a megyében a begyűjtésben.

Megjutalmazták özv. Virág Sándorné ceglédi dolgozó parasztnő asszony, békebizottsági tagot, aki hat hold bérelt földön két földvel dolgozik és 1120 százalékkal teljesítette beadását. Virág Sándorné három hold rozsvetése volt. Összesen 32.32 mázsa rozsa termett. Csak a fejadagját és a vetőmagot hagyta meg, a többit, 19 mázsa rozset pedig beszolgáltatta.

Konc János 60 éves hatholdas dolgozó paraszt Tápiószén mutatott jó példát többi dolgozó paraszttársának. A "B" jegyre száz százalékgig eleget tett kötelességének, "C" jegyre tizenegy mázsát adott be.

Abonyi Sándor két és félholdas dolgozó paraszt - hetel-nagával él - a nagykőrösi dolgozó parasztnők büszkesége. Egy hold nyolcszáz négyszögölön 21.90 mázsa rozsa termett, nyolcszáz négyszögöl búzaföldjén 6.28 mázsa buza. Tizenhárom mázsát hagyott meg fejadagnak, két és fél mázsát pedig vetőmagnak. A többit, eleget téve hazafias kötelességének, egyenesen a géptől beszolgáltatta a földművelésszövetkezetbe.

Lőrénnek Szinics Elemér hatholdas dolgozó paraszt Pest-megye minden munkában élenjáró közösségének, a dolgozója. Kötelező tojás- és takarmánybeadásának teljesen eleget tett. Földjén a tarlóhántást és a másodvetést negyven százalékgig elvégezte. Lőrén községben elsőnek adta be az egész előírányozott gabonamennyiséget is ezért érdemelte ki valanennyi dolgozó megbecsülését. /MTI/

A "Zója-brigád" minden tagja sztahanovista szintre törekszik
i gyr/Szl/PE Kné Ni 3,3

A Budapesti Porcelángyárban felelősségteljes munkát végez a csempéválogató brigád: Ok vigyáznak arra, hogy selejtes csempe ne kerüljön ki a gyárból. A brigád minden tagja nő, átlag 175 százalékgal teljesítik munkájukat. Sok köztük a békebizottsági tag. Békearcuk és békeszeretetük jelképekül Zójáról nevezték el a brigádot.

A brigád sztahanovista tagja, Lőwy Sándorné három éve dolgozik a gyárban. A békeleírás óta elhatározta, hogy mint békebizottsági tag, többet tesz a békéért, mint eddig. Már elérte, hogy 170% teljesítménye. Munkája közben nagyon vigyáz arra, hogy a dolgozók új lakásaiba ne kerüljön selejtes csempe.

A brigádban sok új női munkaerő van. Ezeknek Lőwy Sándorné, békebizottsági tag átadja munkamódszerét, munkairamával magával ragadja társait. Példája nyomán mind a sztahanovista szintre törekednek. A "Zója brigád" minden tagja aktív munkát végez az MNDSz-ben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. július 20.

17 óra — perc

44 óras előnyre tettek szert az ózdi 3. számú kemence átépítői
i Vid BS/Szl/HK BS Ie 3,3

Az ózdi 3-as számú Martin-kemence átépítésekor a kemence-
építők vállalták, hogy az eddigi 19 és fél nap helyett 13 nap alatt
építik át a 40 tonnás kemencét 70 tonnásra.

Ellentervük szerint 14-én reggel hat órára kellett volna
befejezni a kemence bontását. A bontási munkákkal azonban már 13-án
délután hat órakor elkészültek, így tervüket 153 százalékban teljesítették.

A brigádok a jó kollektív együttműködés
alapján eddig 44 órával előzték meg tervüket. A nagyszerű eredmény
látán a kőművesek vállalták, hogy terv előírásánál másfél
nappal előbb adják át a regenerator rácsozását. A kemencejavító bri-
gádok minden tagja arra törekszik, hogy a kemencét ne 13, hanem 10
nap alatt építsék át./MTI/

- - -

Uj, friss erőket: munkás- és parasztfiatalokat várnak a bányák
i Tom/Szl/HK Ta Ie 2,2

A vājártanulókat kormányzatunk különös gondoskodással
övezi. A Munkaerőtartalékok Hivatala felhívására jelentkező ifjakat
a szerződés-kötés napján száz forinttal jutalmazza. Az alkalmazás
napjától kezdve heti 40-62 forint fizetést, ingyen ebédet, munkaru-
hát, bakancsot, később egyenruhát kapnak. A MTH gondoskodik a vājár-
iskolába járók tankönyveiről, tanszereiről. A munkahelytől távol
lakó fiatalokat korszerű otthonokban helyez el, ahol könyvtár,
sportpálya és játéktér nyújt lehetőséget a kulturális fejlődésre.
A szorgalmas tanulók díjmentesen tölthetnek szabadságukból két hetet
az ország legszebb üdülőiben.

Vājártanulónak jelentkezhetnek a munkások és dolgozó pa-
rasztok 15-18 éves fiait, az ország egész területén a községi tan-
ácsoknál, a városokban és Budapesten a tanácsok munkaerőgazdálkodási
osztályán./MTI/

- - -

Visszavonás

HA/Em/HK Ie

Mai B 11. kiadásán megjelent hírünk /Négy játék és két
dokumentum filmünket...stb./ első bekezdésének utolsó mondatát kérjük
mellőzni./MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1951. július 20.

12 óra 20 perc

A munkafegyelem megszilárdítására

i Vid Li/Fd/HK Kné Ic 3,2

jól alkalmazzák a szemléltető agitációt is a Szegedi Textilkombinátban. A notórius későnjövők fizetését olyan borítóékban adják át, amelyen 3/4 6-ot mutató óra van. Alatta felírás: "Ezután nem 1/4 órával később, hanem 1/4 órával előbb jövök!" Az igazolatlan távolmaradók boritékján rajz és felirat figyelmeztet a súlyos mulasztásra. A népnevelők ugyanakkor fokozott felvilágosító munkával indulnak harcra a késések, az igazolatlan hiányzások megszüntetéséért.

A munkafegyelem megszilárdításáért indított harc eddigi eredménye: egy hónap alatt 75 fővel csökkent az igazolatlanul távolmaradók száma. /MTI/

- - -

Sztahanovista gyorsvágó munkaértekezletet tartottak a budapesti és vidéki nagyüzemek dolgozói

t BS/Fd/HK BS Ic 3,3

Csütörtökön délután sztahanovista gyorsvágó munkaértekezletre jöttek össze a Vasas Szakszervezetben a budapesti és vidéki nagyüzemek legjobb esztergályosai, sztahanovistái, műszaki dolgozói és az üzemi szakszervezeti bizottságok küldött ei. Horniák Nándornak, a Rákosi Művek szerszámgyára főmérnökének bevezetője után széleskörű vita alakult ki. Muzska Imre Kossuth-díjas sztahanovista elmondta: Bikov tanítása alapján szervezte meg munkáját. Mielőtt egy sorozat munkadarab forgácsolását befejezni, már szól a művezetőnek, hogy biztosítsák a következő munkát. Bikov hívta felfigyelnét a mellékidők csökkentésére is. Ezért különleges késtartót készített, amelynek segítségével nyolc befogás helyett csak kétszer kellett befogni a munkadarabot. Muzska felszólította a többi sztahanovistákat és gyorsvágókat, hogy fogadják meg Bikov tanácsait.

A Csepel Autógyár küldötte elmondta, hogy ugyancsak a szovjet tapasztalatok alapján szakmai bizottságokat alakítottak esztergályosokból, furósokból, marósokból. A bizottságokat egy-egy műszaki dolgozó patronálja. A bizottsági tagok megbeszélik a legjobb munkamódszereket s ezeket elsajátítva és továbbadva emelik a gyorsvágók számát. A csepeli küldött javasolta, hogy az egyes szakmák sztahanovistái rendszeresen tartsanak tapasztalateserét. Ennek segítségével széles körben terjeszthetik a kiváló munkamódszereket és igen nagy mértékben elősegítik a gyorsvágó-mozgalom fejlesztését.

Az értekezlet résztvevői a gyorsvágó-mozgalom kiszélesítésének egyik fékjét abban látják, hogy az üzemekben nem fordítanak kellő gondot a mozzgalom tartalékaira: az új szakmunkásokra, átképzősökre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. július 20.

12 óra 40 perc

/Sztahanovista gyorsvágó...stb.folyt./ t BS/Fd/HK BS Ie 3,3

Sok hozzászóló foglalkozott ezzel a kérdéssel. Sztankó Lajos, a Győri Vagon küldötte, arra hívta fel a jelenlévők figyelmét, hogy az átképzősökkel meg kell ismertetni, meg kell szeretetni a szakmát, mert az az alapja annak, hogy jó munkát tudjanak végezni. Nagy gondot kell fordítani arra, hogy az átképzősök oktatói kiváló szakmunkások, sztahanovisták legyenek, olyanok, akik ismerik a gyorsvágást.

A sztahanovista gyorsvágó értekezlet végén Varga János a Vasas Szakszervezet nevében célul tűzte az üzemi bizottságok elé, hogy egyik legfontosabb feladatuknak tartsák a gyorsvágó-mozgalom kiszélesítését. A szakszervezeti aktívák mindenben segítsék a gyorsvágókat. Irják le a kiváló sztahanovisták munkamódszereit s terjesszék azokat. Végül hangsúlyozta: a gyorsvágó-mozgalom fejlesztése a szakmai képzettség növelése érdekében igen fontos feladat, hogy a gyárakban rendszeresentartsanak sztahanovista iskolákat.

/MTI/

200 köbméter földet, 25.000 téglát, ötven mázsa gömbvasat és három vagon palát mozgattak meg a csütörtök délutáni rohammunkán a Rákosi Művek csőgyárának építői

t SL/Szl/HK BS K 4,4

A Rákosi Művekben néhány héttel ezelőtt kezdtek el az ország legkorszerűbb csőgyárának építési munkálatait.

Az építkezés dolgozóinak munkáját a Rákosi Művek valamennyi üzemrészének dolgozói elvtársi segítséggel akarják megkönnyíteni, hogy az új gyár már ebben az évben megkezdhesse munkáját és termelvényeivel újabb lendületet adjon nehéziparunk fejlődésének.

A Szerszámgépgyár, a Csőgyár, a Kerékpárgyár, a Kovácsológár és a Nagytömegcikk több mint négyszáz dolgozója csütörtökön a munka befejezése után felkereste az építkezés dolgozóit, hogy ha csak néhány órán keresztül is, de legjobb tudásával részt vehessen új békealkotásunk alapjainak lerakásában.

A Szerszámgépgyár 52 gyártáselőkészítőjével, gyártástervezőjével és technikusával a gyár három ifibrigádja vette fel a versenyt. A fiatalok brigádjai egymás között is nemes vetélkedést indítottak, hogy melyik csoport szállít több téglát, melyik brigád mozgat meg több gömbvasat a gyár felépítéséhez. A legjobb eredményt a Soltész-brigád érte el, amely 1500 téglát összegyűjtésével szárnyalta túl a Nikolai-brigád 1200 darabos teljesítményét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1951. július 20.

13 óra — perc

/200 köbméter földet, ... stb. folyt./ t SL/Szl/HK BS K 4,4

A Kovácsológyár rohambrigádjai a betonkoszoru bontásánál és a földvájásnál törtek az élre. A gyár Adamcsák-brigádja már vasárnap is részt vett a csőgyári építkezés munkájában és az ott szerzett tapasztalataival továbbfejlesztette akkori eredményét. Vasárnap még a legjobb eredmények közé tartozott a brigád 124 százalékos átlagteljesítménye, a csütörtöki műszak első óráiban azonban már számos más brigád adott szánót 130 százalékos teljesítéséről. Az Adamcsák-brigád tagjai ekkor úgy osztották be egymás között a munkát, hogy egyetlen perc se vesszen kárba és a műszak végén büszkén jelentették, hogy a bontás és a szállítás munkájánál 146 százalékos átlagteljesítményt értek el.

A Csőgyár dolgozói közül az üzem legkiválóbb sztahanovistái bizonyították be, hogy nemcsak munkapadjaik mellett, hanem a szocializmus építésének minden órhelyén jól megállják helyüket. A gyár dolgozói Atonir Ferenc sztahanovista művezető irányításával végezték békenegbizatásukat. Mindnyájukat Atonir Ferenc példája lelkesítette, aki négy óra alatt egymaga két köbméter földet forgatott meg.

A nemes vetélkedésnek azonban a gyár valamennyi dolgozója győztes volt, mert a műszak végén az eredménytábla 200 köbméter föld, 25.000 téglá, 50 mázsa gőnbvas és három vagon pala megmozgatásáról, elszállításáról és összerakásáról számolt be./MTI/

Időjárásjelentés

& HK/HK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án, pénteken délben 12 órakor:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Szárazföldünkre északnyugat, illetve észak felől egyre újabb, hűvös léghullámok érkeznek. Emiatt Európaszerte az évszakhoz képest hűvös, változékony időjárás alakult ki. 30 foknál erősebb nappali felmelegedés tegnap csupán a Kaukázus és Ural közötti területen, valamint Délfranciaországban fordult elő. Hazánkat csütörtökön szintén hűvös levegő árasztotta el, élénk, helyenként erős északnyugati északi széllel. A hőmérséklet az északnyugati megyékben csak 22-24, másutt 25-27, Miskolcon és Békéscsabán 28 fokig emelkedett. Az éjszakai lehűlés megerősödött. A talajközeli rétegben többfelé 10 fok alá hűlt le a levegő. Néhány helyről kisebb esőt jelentettek. Deveseren 5, Karcagon 1 mm csapadék hullott. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,0 mm-el magasabb volt mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik. Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, több helyen, elsősorban nyugaton és északon kisebb eső. Mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 12-15, délben 23-26 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. július 20.

13 óra 45 perc

Tanulóifjúságunk színe-java építi szünidejében a Dunai Vasművet és az új szocialista várost

i Ta/Szl/HK Ta K 3,3

Egész ifjúságunk egyöntetű lelkesedéssel fogadta a Párt és Rákosi Mátyás felhívását, amely a Dunai Vasmű és az első magyar szocialista város építésével bizta meg a fiatalokat. Tanulóifjúságunkat lelkesítette a tudat, hogy részt vehetnek szép, megtisztelő, hősi feladat végrehajtásában. A dunapenteleai DISZ-táborba kétheti időtartamra átlag 1800-2000 fiatal érkezik, hogy építő munkájukkal előbbre vigyék a Dunai Vasmű felépítésének ügyét. Az ország minden részéből, a tanulóifjúság színe-java ad egymásnak találkozót a DISZ-táborban. Tanulásban kitűnt diákok, egyetemi hallgatók, a Szovjetunióban járt ösztöndíjasok végzik a különböző munkákat. Vasbetont szerelnek, kőművesek mellett dolgoznak, építik a vasútvonalakat, utakat, aszfaltoznak, betonoznak, kubikolnak, sőt legutóbb a régészeti ásatásokban is részt vettek. Megtaláljuk a táborban a Magyarországon tanuló szovjet egyetemi hallgatókat és a hazai egyetemeket végző baráti népi demokráciák fiait. Szovjet, lengyel, román, bolgár, albán, emigráns jugoszláv fiatalok építik lelkesen a magyar ifjakkal együtt békeművünket.

130 színes sátorban

laknak a fiatalok. A tábor lakóinak átlag harminc százaléka lány. 12-en laknak egy sátorban, egy-egy brigád. Megérkezésükkor mindenki kap két pokrócot, két lepedőt, edényeket, lavort, kannát, a lányok kék kezes-lábast is. Mindán sátor előtt kis mohával, fehér kavicsokkal diszitett virágágy hirdeti, kik a sátor lakói. A jogászok paragrafust raktak ki, az orvosok vöröskereszt-jelvényt. A miskolci egyetemi hallgatók Sztálin képnását raktak ki fehér kavicsokból, gondos kezekkel, nagy szeretettel. Láttunk békegalarbot, a különböző külföldi ifjúsági szervezetek emblémait fehér kavicsokból kirakva. És minden felírás azt hirdeti: meggyorsítjuk a Dunai Vasmű építését, megvédjük a békét!

Sok kiváló teljesítmény

született a fiatalok jó munkája nyomán. A ceglédi gimnázisták a gyári építkezés betonozásánál 403 százalékot értek el. A budapesti Vámos Ilona építőképző két brigádja kubikolásnál, gerendahordásnál 180 százalékra dolgozott versengve egymással, de akadt olyan két nap is, amikor 300 százalék fölé emelkedett teljesítményük.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás 1951. július 20.

14 óra 45 perc

tanulóifjúságunk színe java...stb.folyt./ i Ta/Szl/HK Ta K 3,3

Jó munka szép keresetet is biztosít a fiatalok számára. A két hét alatt átlag 200 forintot keresnek, de nem ritkaság a 400 forintos fizetés sem. A fiatalok bérfizetés után büszkén szorongatják ezekben legtöbbjüknek életük első keresményét, amely a Dunai Vasmű építésénél végzett jó munkájukért kaptak.

A táborban élénk kulturélet

Fejlődött ki, esténként városnézés, mozi, sport, népi tánc, hetente egyszer tábortűz szerepel a műsorban. A takarodó este kilenc óra van. A VIT tiszteletére szombaton utcabált rendeznek a szocialista város egyetlen elnevezett utcájában, a Május 1. utcában; ezen a napon részt vesz majd a tábor lakóin kívül a Dunai Vasmű építő többi fiatal, de az idősebbek is. Vasárnap a közeli szigeten harci játékot rendeznek. Felépítették már a tábor kulturházát is áldozatos munkával; szombaton lesz az ünnepélyes megnyitó. A könyvtárban is választék áll a fiatalok rendelkezésére. Megjelent a tábor újsága is, az "Ifju építők", amely hetente kétszer ad kiadást.

Szeptember 8-ig

A tanítás megkezdéséig - lesz nyitva a tábor. Addig még három csoport fiatal érkezik Pentelére. Százon felüli azoknak a száma, akik két hét után "visszamaradtak" és már ötödik hete dolgoznak. Szeptember 8-ig összesen mintegy tízezer fiatal harcol itt a hős lenini kommunista városépítő példája nyomán nagy békeművünk felépítéséért./MTI/

Katolikus papi békebizottság ülése Egerben

id KE/HK FT Ie

E g e r

A Heves-megyei papok békebizottsága értekezletet tartott, amelyen közel százan vettek részt a megye katolikus papjai közül. Az elnökségbe beválasztották Patóc József egri érseki helynököt. Az értekezleten Thököny István, a székesfehérvári püspöki hivatal irodavezetője, mint az Országos Béketanács kiküldötte tartott beszámolót.

Az értekezleten hozott határozat a többi között kimondja: A Heves-megyei katolikus papok elítélik Gröszék bűnös összeesküvését. A megnyugtató bírói ítélet után mi most egységesebben és lelkebben sorakozunk fel a katolikus papok békenozgalmához, amivel így áldogot adunk az egyház és állam további zavartalan együttműködéséhez. Minden erőnkkel arra törekszünk, hogy sikerre segítsük a békeművét. E közös munkánkra és az egész békenozgalmunkra értekezletünkön is kérjük a Mindenható áldását."/MTI/ amelyhez számosan szóltak hozzá.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1951. július 20.

14 óra 40 perc

A párosverseny lendületének fokozásával harcolnak üzemünk a minisztertanács vándorzászlajáért

k KGIM BS/HK BS Ie

A hosszulejáratu párosversenyben álló üzemek most értékelték a verseny júniusi eredményeit.

A Hubert és Sigmund-gyár és az Acélöntő- és Csőgyár

közötti párosversenyben jelenleg a Hubert és Sigmund dolgozói vezetnek. Termelési és termelékenységi tervüket egyaránt 112 százalékra teljesítették s a tervszerűséget 90,7 százalékban tartották be. Az Acélöntő és Csőgyár tervének 106,3 százalékos; termelékenységi tervének pedig 107 százalékos teljesítésével, 90,6 százalékos tervszerűséggel, párosversenytársa mögé szorult. A két gyár acélöntődéjének párosversenyében azonban az Acélöntő- és Csőgyár acélöntődéje vezet, amely tervét 104 százalékra teljesítette, míg a Hubert és Sigmund gyár acélöntődéjének dolgozói csupán 82 százalékot valósítottak meg tervükből.

A Csiszológépgyár és a Váci Szerszámépgyár

párosversenyében a Váci Szerszámépgyár dolgozói szerezték meg a vezetést. Készárutermelési tervüket száz százalékos tervszerűség mellett 142 százalékra teljesítették, a terveket valamennyi darabbéres dolgozó részére felbontották, a versenybe a dolgozók 83 százalékát vonták be.

A Szellőzőművek és a Zuglói Gépgyár

dolgozóinak párosversenyében a Szellőzőművek került az élre, mert tervét száz százalékos tervszerűséggel 101 százalékra teljesítette. A Zuglói Gépgyár dolgozói csak 98,5 százalékos tervszerűség mellett tudták tervüket 103 százalékra teljesíteni.

Az Erőgépjavitó és a Kazánjavító Váll.

dolgozóinak versenyéből júniusban a Kazánjavító került ki győztesen. Az üzem dolgozói június 30-ig évi tervüknek 64,2 százalékát már teljesítették.

A Kisalföldi Gépgyár os emelésének

dolgozói elsősorban a termelékenység mintegy husz százalék/ és jobb tervszerűségüknek köszönhetik, hogy párosversenytársukat, a Gázfejlesztőkészülék és Gépgyárat júniusban sikerült megelőzniük.

A Nagymarosi Gépgyár

dolgozói a Budapesti Szerszámépgyjavitó Vállalatot, a Vaskohászati Kéncéépítő Vállalat dolgozói a Tartály és Tárolóberendezések Gyárát, a Kőbányai Kovácsárugyár dolgozói a Lemezmunkálógépek Gyárát, a Kísszivattyú-gyár dolgozói pedig a Hűtőgépgyárat és a Tejipari Gép-

gyárat előzték meg a hosszulejáratu verseny júniusi szakaszában.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás 1951. július 2o. 15 óra — perc

A Magyar Írók Szövetsége

k BT/HK FT Ie

ifjúsági szakosztálya július 23-án, hétfőn délután 6 órakor ülést tart. Seres József, a közoktatásügyi minisztérium képviselője "Hazafias nevelés az ifjúsági irodalomban" címmel tart előadást, Szüdi György, József Attila-díjas költő kiadás alatt lévő, gyermekek számára írt verseit ismerteti.

A költői szakosztály kedden, július 24-én délután félhétkor rendez vitát, amelynek tárgya: pártosság és senatizmus a költészetben; Előadó: Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség titkára./MTI/

- - -

Árváltozások a piaci árakban

& Hm/HK Ie

Kajszinbarack I-es nagyban 2.75, kicsinyben 3.-, II-es 2.15, 2.40; Rózsabarack I-es 2.75, 3.-, II-es 2.15, 2.40, III-as 1.55, 1.80, X. /MTI/

- - -

Három filmet mutatnak be szombaton

i BT/Vi/HK FT K 3,3

A Vörös Csillag, a Szabadság és a Munkás filmszínházak szombattól kezdve újítják fel a "Tengeri karvaly" című izgalmas szovjet filmet. A Fórum és a Május 1. filmszínházak műsorára is egy már régebben nagy sikert aratott szovjet film, az "Első boxkesztyű" című sportvígjáték kerül. A Duna, a Brigád és a kisépesti Royal a "Sevillai borbély" című olasz-opera filmet mutat be.

A Szikra mozi prolongálja a "Demokratikus Németország" című kiváló, Sztálin-díjas színes filmalkotást. A Savoy mozi a "Harcban a holnapért" című magyar kisfilm-sorozatot tűzi műsorára, a Studió a "Tizenöt éves kapitány" című szovjet filmet vetíti./MTI/

- - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 21. kiadás 1951. július 20.

15 óra 15 perc

A felszabadulás óta husz új fiókot nyitott meg a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár

t BT/Szl/HK FT K 5,4

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár nagy léptekkel halad előre a kulturforradalom végrehajtása terén reá háruló feladatok teljesítésében. Néhány jellemző szám: amíg a Horthy-rendszer 25 éve alatt a Fővárosi Könyvtárnak összesen öt fiókja létesült, addig a felszabadulás óta már husz új fiókkönyvtár nyit meg és a közeli hetekben három további fiókkönyvtárat avatnak. Az új fiókok csaknem kivétel nélkül

a munkáslakta peremkerületekben létesülnek. A legutóbbi hármat a budafoki, sashalmi és pestujhelyi, a következő hármat a soroksári, békásmgyeri és rákoskereszturi kultorotthonban nyitják meg. 1945-ben több mint 17.000 olvasó több mint 400.000 kötetet, 1950-ben már csaknem 45.000 olvasó mintegy 1.800.000 kötet könyvet kölcsönzött a fiókkönyvtárakból. Egyetlen hónap statisztikája is érdekes képet mutat. Ez év májusában a fiókkönyvtárak olvasói 136.484 kötet könyvet kölcsönöztek, ezek közül: 33.054 magyar, 30.250 szovjet/könyv, 18.845 természettudományos és technikai és 10.972 ideológiai munka. Különösen szembetűnő és örvendetes az ifjúsági olvasók számának növekedése. A múlt évben már 21 ifjúsági fiókkönyvtár működött /1945-ben még csak hat volt/ és a lelkes könyvaktivák legnagyobb részét az ifjúság, a gyermekek soraiból kerülnek ki. Részt vesznek a leltározásban, a raktárrendezésben, ők maguk is foglalkoznak olvasótársaikkal és új olvasók tucatjait toborozzák. Az olvasó aktiva-hálózatnak ez a tervszerű kiépítése már a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár /szépirodalmi

új munkanódszerei közé

tartozik. Egész sor új munkanódszert vezettek be az utóbbi időben és ezek mind arra vallanak, hogy a könyvtáros ma már nem négy falal körülzárt kartotékrakosgató ember, mint a múltban, hanem az élettel, az emberekkel szoros és eleven kapcsolatot tartó dolgozó, akinek munkája szerves része a szocializmus építésének. A könyvtári dolgozók 335 könyvankétot tartottak a múlt évadban, amelyen csaknem kétezer olvasó vett részt. A könyvismeretetések, a rendszeres könyvkiállítások nyomán

rohamosan növekszik az állandó olvasók tábora.

A fiókkönyvtárak mellett tömegszervezetekben, iskolákban, kórházokban könyvkölcsönző állomásokat is létesítenek, amelyeknek száma a jelenlegi 130-ról ez év végéig 150-re emelkedik.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1951. július 20.

16 óra 10 perc

/A felszabadulás óta...stb.folyt./ t BT/Szl/HK FT K 5,4

A könyvtáros^{ok} egyénileg foglalkoznak az olvasókkal, megbeszölik velük - s ez különösen a nagyrészt tudományos központi könyvtárban fontos - hogy milyen irányban képezzék magukat, melyek azok a fontos könyvek, amelyek az olvasók tudományos kutatását elősegítik, marxista-leninista képzettségüket elnélyítik. A központban, de most már a fiókok egész sorában is, nyilvános tanácsadó-szolgálatot létesítettek az olvasókkal való kapcsolat további elnélyítésére. Ugyancsak az olvasók könyvkeresési munkáját könnyíti meg a nemrég alakult bibliográfiai osztály, amely "Időszertü kérdések irodalmá" címmel rendszeres időközökben füzeteket ad ki arról, hogy egy-egy fontos kérdésről milyen különböző nyelvü irodalommal rendelkezik a könyvtár. A sorozatban már megjelent az új Kinéről szóló irodalom névsora és előkészületben van a Német Demokratikus Köztársaság, valamint a Párisi Kommun bibliográfiája. Augusztusban jelenik meg a Szikra kiadásában a Sztálinról megjelent irások bibliográfiája. Ilyen döntően fontos gyűjtemény eddig csak a Szovjetunióban létott napvilágot.

/MTI/

- - -

A békebegyűjtés hírei

ö Vid Kö/HK Ie 2,3

Sátoraljaujhely ipari dolgozói meleg ünneplésben részesítették azokat a dolgozó parasztokat, akik elsőnek teljesítették a beadást. Az üzemi dolgozók a város határában fogadták az I. típusú "Szabadság" tzsos dolgozóit, s elkisérték őket a terményraktárba. Itt Leniczki Gyula, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölte a terménybeadókat. A munkások nevében Várszegi Béla, a Butorgyár igazgatója mondott üdvözlő beszédet. Matisz Mihály, a tzsos elnöke vörös szalagokkal diszitett buzakoszorút adott át a pártbizottságnak és a városi tanácsnak. Az első beadók között volt Farkas István, aki 953 kiló kenyérgabonát; előirányzatának 140 százalékat szállította be a terményraktárba.

x x x

Heves megyében is a cséplőgéptől szállítják a magtárba a gabonát a dolgozó parasztok. Eddig 1466 mázsa búzát, 270 mázsa rozst és 950 mázsa árpát adtak be a szövetkezeteknek. Az egyénileg gazdálkodók közül is sokan jó példával járnak elől. Nyerges János háromholdas étányi dolgozó paraszt 1170 százalékan teljesítette beadási kötelezettségét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1951. július 20.

1 1/2 óra 05 perc

/A békebegyűjtés hírei folyt./ ö Vid Kö/Bin/HK Ie 2,3

Karcag termelőszövetkezeti város első buzáját a budapesti dolgozóknak szállította. A budapesti gabonatarház dolgozói most levélben köszönték meg a karcagi termelőszövetkezeteknek a szállítmányt.

"Szívünk teljes melegével köszöntjük az elvtársakat - írják többek között levelükben. - Tárházunk kitakarítva és felkészülve várja a további küldeményeket. Igérjük, hogy egyetlen szem sem fog veszendőbe menni. Ezután is mindent megteszünk, hogy a dolgozó parasztság tetteiben is tapasztalja a munkásosztály testvéri támogatását. Az ötéves terv sikere érdekében végzett munkájukat az egész csepeli munkásság nevében köszönjük és további eredményeket kívánunk a munka frontján." /MTI/

- - -

Derecskén a kommunista dolgozó parasztek példája meggyorsította a begyűjtést

i Vid Kö/HK Ie 3,2

D e b r e c e n

Fülöp községben a pártszervezet irányításával a tanács idejében megszervezte a behordást. Julius 17-re már asztagban volt minden gabona, a nyugodtan dolgozhatott a hét cséplőgép.

Hajdu-Biharban mindenfelé a termelőszövetkezetek és csoportok vitték be az új termésből az első gabonaszállítmányt. Hajdúszoboszlón a "Petőfi" és "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoportok és a "Kossuth" tsz adott be elsőnek terményt. Nyiracsádon is a "Béke" tszecs mutatott példát a begyűjtés teljesítésében. A hosszupályi "Petőfi" tsz 135 százalékra teljesítette beadását. A fülöpi "Ifjú Gárda" tszecs a beadást már a cséplés első napján megkezdte és beadási előirányzatát 728 százalékra teljesítette.

Derecskén a kommunista dolgozó parasztek példamutatása gyorsította meg a begyűjtés ütemét. Pércsi Albert 585 százalékos teljesítése után Veres Gábor is több mint ötszörösét vitte be előirányzatának. Olajos József tagjelölt a begyűjtés túlteljesítésével is megmutatta: szeretne méltó lenni a párttagságra. 316 százalékos teljesítésével a legjobbak között van. Derecskén. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

HA/HA/HK FT K

Mai B 11-es kiadásunkon megjelent hírünk /Békeőrséget állnak vasárnapl... stb./ alulról harmadik sorát kérjük a következőképpen módosítani: A vasárnapi békeőrség során indul meg DISZ és ut-törő fiataljaink új mozgalmá stb. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. július 20.

16 óra 10 perc

Gépállomások a cséplés sikeréért

8 Vid Ká/Mk K6 1e 2 2

Somogy megye gépállomásainak dolgozói minden erejüket megfeszítve segítik a dolgozó parasztságot a soronlévő munkák elvégzésében. Cséplésben a csurgói gépállomás érte el a legjobb eredményt, szerdáiig több mint tízezer mázsa gabonát cséplelt el és ezzel 22 százalékra teljesítette cséplési tervét. Tarlóhántásban a háromfai gépállomás 366 normálholdnak megfelelő talajmunkával 26.4 százalékra teljesítette nyári idénytervét.

Tolna megye állami gazdaságai és gépállomásai Baranya megyével kötött versenyükben vállalták, hogy gépeik naponta 120 mázsa gabonát cséplenek el. A vállalás teljesítésére a gépészek között páros-verseny indult. A műszi határban dolgozó Kovács István gépész Eber Jánost hívta ki versenyre, - napi 160 mázsa cséplésre. Mind a kétőnek a gépe 1.200 cm dobszélességű. Az első napon Eber vezetett 130 mázsa csépléssel, a következő nap azonban már Kovács került az élre, aki 170 mázsa gabonát cséplelt el. vezető helyét a harmadik napon is megtartotta, mert az esős idő ellenére is 140 mázsa gabonát cséplelt. Üzemóránként 5 kiló helyett csak 4 kiló üzemanyagot használt fel.

A debreceni gépállomás "Erdei" ifi-brigádja a 60 vagonos teljesítményért harcol. Tóth István ifi a mikepércsi határban az egyénileg dolgozó parasztok gabonáját cséplé. Már az előcséplés során 130-140 mázsa volt a napi eredménye. Következő nap az előírányzott 117 mázsa helyett 195 mázsa cséplé. Závonyi István ifi eddig még minden nap elérte a 200 mázsa teljesítményt.

A palini gépállomás traktorosai tavaszi tervük teljesítésével elnyerték a megyeközpont vándorzászlaját. Megtartásáért a nyári idényben is tovább harcolnak. Soós Pál és Molnár Elemér traktoristák a nagykanizsai "Vörös csillag" tszcs-ben dolgoznak. Mindketten vállalták, hogy cséplési és tarlóhántási tervüket július 30.-ig 100 százalékra teljesítik. /MTI/

A békemozgalom hírei

1 D/D/Mk OB BT FT K 4 4

Békebizottságok a cséplőgépek mellett Szegeden a felsővárosi szérűszertben a cséplőgépek dolgozói békebizottságot alakítottak. A békebizottság tagjai elhatározták, felvilágosító munkájukkal arra törekszenek, minden egyénileg dolgozó paraszt a cséplőgéptől egyenesen a begyűjtőhelyre vigye a gabonát.

/hogy
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. július 20.

16 óra 15^{*} perc

/A békemozgalom hírei...folyt./ i D/Mk BT FT K 4 4

Egy lőrinci középparaszt példamutatása
Lőrinci községben Ludányi Mihály középparaszt, a község békebizottságának tagja, a tojás- és szénabeadásban eddig 320 százalékos eredményt ért el. Peldamutató munkával járt elől a békearatásban is: július 8.-ra befejezte azt.

Békeműszak Gyulan

A Gyulai Harisnyagyár dolgozói békekisgyűlésen vállalták, hogy hetenként békeműszakot tartanak. Az első békeműszakon az üzem átlagteljesítménye 98 százalékról 101 százalékra emelkedett. A termelésben kitűnt dolgozókat a békebizottság tagjai virágcsokrok-
kal üdvözölték.

Leleplezik a kulákot a békebizottságok
Somogyvámos községben a megyei békeiroda oklevéllel tüntette ki Nagy József nyolcholdas középparasztot, aki beadási kötelezettségét 120 százalékra teljesítette. A község békebizottsága nemcsak a békearatásra és begyűjtésre való mozgósítással végeztet jó munkát, hanem azzal is, hogy családlátogatások során ismertetik a dolgozókkal a béke alattomos ellenségeinek, a kulákoknak kártevő tevékenységét. Így például legutóbb arról számoltak be a dolgozóknak, hogy Róka Horváth József kulák hét akó bort ásva el kertjében, feketén vágott sertéseket és rozsos kukoricát etet^{et} állataival. A dolgozók megelégedéssel vették tudomásul, hogy a kulákot őrizetbe vették. /MTI/

Az ujfehértói "Vörös csillag" tsz megkezdte a kukorica pótbeperzését

i v i d Kő/Mk N14 N y i r e g y h á z a

Az ujfehértói "Vörös csillag" termelészövetkezet tagjai kiszámították, hogy 60 hold négyzetesen vetett kukorica-földjükön a pótbeperzéssel, ha 3 mázsa többtermést vesznek alapul, 180 mázsával termelhetnek többet. Ezért egy napot sem késlekedtek. A családtagokból, nagyobb fiukból és lányokból 12 tagú brigádot alakítottak, akik a szövetkezet agronómusának vezetésével szerdán már meg is kezdték a kukorica pótbeperzését. Így a tagokat sem vonják el az egyéb fontos munkától és biztosítják a magasabb termés-hozamot is.

A "Vörös csillag" termelészövetkezet a pótbeperzésben párosversenyre hívta ki a nyirpazonyi "Gerő" termelészövetkezetet. /MTI/

R,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. július 20.

16 óra 35 perc

3 mázsa 42 kiló helyett 7 mázsa gabonát adott be Szabadi János négyholdas sióagárdi tanácstag

i SJ/Fa/HK Kő Ie 4,4

Sióagárdon szinte hagyomány már a közös szérún való cséplés. Az elmúlt években is volt rá példa, hogy több dolgozó paraszt egy-egy szérún hordott össze és a helyi tanács úgy látta, hogy ezt a hagyományt tovább kell fejlesztenie. Az 1.800 lakosu községben 52 kisebb szérút szerveztek. A dolgozó parasztok ahol kellett ideiglenesen kaput nyitottak a kerítésen és így a cséplőgépeket a kertek alatt vontathatják az egyik helyről a másikra. A cséplés zavartalanságát azzal is biztosították, hogy a közös szérún cséplők közösen hordják be a gabonát.

A szedresi gépállomás három cséplőgépe állt munkába a faluban. Mind a három gép I.200-as és G 35-ös traktorral hajtják meg. Így kiváló alkalom nyílik a versenyre a három cséplőbrigád tagjai versenyre is léptek egymással. A legesélyesebb az a nagyrészt fiatalokból álló brigád, amely Vig Mihály traktorkezelő gépénél dolgozik. A brigád tagjai már tavaly is együtt csépeltek és nemcsak a községben lettek elsők, hanem elnyerték a járás legjobb cséplőbrigádjának járó vándorzászlót is. Vig Mihály DISZ-tag a cséplőgépkezelő, még csak 19 éves de már mestere a gépnek, mert szorgalmasan tanult és a gépállomáson tartott téli és tavaszi szakmai oktatás befejezésével szorgalmáért dicséret oklevelet is kapott. Az oklevelet nem kapta hiába, bebizonyította ezt azzal, hogy bár több mint két hete csépel, gépjavitás miatt nem állottak még félóránál tovább. Előbb borsót csépltek. Versenytársa, Odor Mihály, aki ugyancsak DISZ-tag, valamivel később fogott munkához, de nagy lendülettel dolgozik és a napi teljesítményeket figyelmenbe véve alig egy-két mázsával maradt el Vig Mihály mögött. A harmadik gép csak az elmúlt napokban állott munkába, így a verseny igazából most bontakozik ki. A verseny lendületet elősegíti majd az a vándorzászló is, amelyet a község MNDSZ asszonyai most hineznek a legjobban teljesítő brigádnak.

A cséplőbrigádok tagjai fontos feladatuknak tartják, hogy felvilágosító munkával is segítsék a begyűjtés sikerét. Vig Mihály gépe Ruzsa József tanácstag gabonáját csépelte el először. A faluban Ruzsa József volt az első terménybeadó. Őt holdon gazdálkodik és 142 százalékban teljesítette beadási kötelezettségét. Még jobb példát mutatott Szabadi János négyholdas tanácstag, aki mikor a cséplőmunkások elkezdték udvarán a cséplést, kitolta a szekeret a ház elé és erre hordta nemcsak azt a három mázsa 42 kiló termést, amivel beadási kötelezettségének tett eleget, hanem kiegészítette ezt a mennyiséget hét mázsára. A Vig Mihály gépénél dolgozó fiatalok büszkesége, hogy eddig minden dolgozó paraszt, akinek ők csépeltek, eleget tett beadási kötelezettségének. /MTI/

--- 2.

B 27. kiadás

1951. július 20.

16 óra 35 perc

Hatvan forintot fizetnek a földművesszövetkezetek a mákgubó mázsájáért

k TFE Kő/Mk N1

A mákgubó begyűjtése népgazdasági szempontból nagyon fontos. A mákgubó ópiumot tartalmaz, amelyből morfiuntartalmu gyógyszerket készítenek.

A mákgubótermelés részben szerződéses alapon folyik. A máktermelési szerződésekben a termelő kötelezte magát, hogy a máktörés után nemcsak a mákot, hanem gubóját is beszolgáltatja.

A mákgubót mindenütt a földművesszövetkezetek veszik át és a tavalyi 50 forintos árral szemben 60 forintot fizetnek érte mázsánként. Az átvételi áron kívül gondoskodnak a szövetkezetek a mákgubónak a termelőtől való elszállítás áról, vagy ha erre nincsen lehetőség, az átvételi áron kívül mázsánként 2 forint külön szállítási díjat is fizetnek. A szerződés nélkül termelt mákgubó begyűjtésében résztvesznek az uttörő csapatok, akik legtöbbször el is szállítják majd a termelőtől a mákgubót.

A mákgubóbegyűjtésének minél nagyobb sikere érdekében július 22.-e és augusztus 5.-e között begyűjtési hetet rendeznek. /MTI/

Gyomtalantani kell a rizsvetéseket

i Kő/Mk N1 3

A rizsvetések országszerte szépen fejlődnek. A rizsnek 1400 napfényes órára van szüksége a kikeléstől a beérésig. Ebből az elmúlt napok meleg időjárásában már sok napfényt kapott a vetés. Ez igen jó hatással volt különösen azokra a vetésekre, amelyeket a tavaszi kedvezőtlen időjárás miatt később vetettek.

A jó termés további biztosítása érdekében most a legfontosabb feladat a rizsvetés teljes gyomtalantása. Különösen a kasszlábfűtől kell alaposan megtisztítani a rizsföldet. A gyomtalantáshoz átmenetileg csökkenteni kell az árszintet és a mintegy 5-10 cm-es vízben kézzel kell lehetőleg gyökerestől kihuzgálni a gyomnövényeket. A gyomirtást sürgősen végre kell hajtani, mert a rizstáblába csak addig szabad bemenni, míg a rizs hányni nem kezd a bugáját. Ez pedig a mostani meleg időben hamarosan bekövetkezik.

Az első bugák megjelenésétől a beérésig a legfontosabb feladat az állandó vízszint tartása a rizsföldeken. Az esetleg megromlott, poshadt vizet ki kell cserélni. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. július 20.

16 óra 40 perc

A varjulaposi "Győzelem" tszcs csatlakozott Turkeve versenyfelhívásához

i Vid Kő/Mk Ia

A varjulaposi "Győzelem" termelőcsoport csatlakozott a turkevei termelőszövetkezetek versenyéhez. Vállalták a csoport tagjai, hogy július 21.-ig kalászosaik területének 60 százalékát vetik be másodnövényvel, úgy hogy közben a behordás és cséplés zavartalanul folyjék. Nappal csépelnek, éjjel a tarlóhántást és vetést végzik. A másodnövények alá holdankint 50 kiló pétisét szórnak ki, s vetés után hengert alkalmaznak.

A magas tengeritermés elérése érdekében vállalták, hogy az eddigi jó talajra lőkészítő és növényápolási munkák mellett háromszoros pótbeporzást alkalmaznak.

A csoportnak tavaly 24 mázsa volt az átlagtermése. Idén a jó talajelőkészítés, idejében történt vetés, gondos ápolás és többszöri kapálás eredményeként kitűnő termés ígérkezik. A csoport arra számít, hogy ha most még a pótbeporzást is jól hajtják végre, elérik a holdankénti 50 mázsás termést. /MTI/

A földművelésügyi miniszter jutalomban részesíti a legjobb eredményt elért cséplő-munkacsoportokat

k FM Kő/Mk Ni

A cséplő-munkacsoportok dolgozóinak kezdeményezésére verseny indult meg a cséplés veszteségmentes, gyors elvégzésére. Ez a versenymozgalom állandóan szélesedik. A nagyjelentőségű versenymozgalom előmozdítása érdekében a földművelésügyi miniszter közel 700.000 forint jutalomban részesíti a verseny legjobbjait. Jutalmat kapnak a járások, a járások alá nem tartozó városok és a megyék legjobb cséplőmunkacsoportjai.

A járás, illetve a járások alá közigazgatásilag nem tartozó városok területén első helyezést elért cséplőmunkacsoport 2.500 forint, a második helyezett cséplőmunkacsoport pedig 1.500 forint jutalmat kap.

Minden megyében a járások, illetve városok első helyezettjei közül legjobb eredményt elért munkacsoport, mint a megye legjobb cséplőmunkacsoportja, a 2.500 forint jutalom felül még külön ezer forint pénzjutalomban részesül, vagyis a megye legjobb cséplő-munkacsoportja összesen 3.500 forint pénzjutalmat kap.

A verseny elbírálása során a legfontosabb feltételek a következők:

✓ éri el, és részesül a megfelelő jutalomban, amelyik /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. július 20.

17 óra — perc

/A földművelésügyi miniszter jutalomban részesíti...folyt., k FM 22/1, N1

a dobszélességenként megállapított elcséplelt gabonamennyiséget a cséplésre megállapított határidőn belül /a cséplés kezdetétől augusztus 20.-ig/ a legnagyobb arányban telteljesíti.

Az eredmény megállapításánál figyelembe kell venni a szemvesztesség arányát. A megengedettnél nagyobb szemvesztesség a versenyből való kizárást jelenti. Figyelembe kell venni az elcséplelt gabona szalmájának és polyvájának összerakását. Különösen lényeges szempont, hogy a cséplési munkacsapat népnevelő munkája eredményeként a dolgozó parasztok az elcséplelt mennyiség hány százalékát adták be közvetlenül a cséplőgéptől.

A jutalom szétosztása a munkacsapaton belül egyenlő arányban történik:

Az aratás befejezése után a legfontosabb feladat, kitűnő gabonatermésünk gyors, zavartalan, veszteségmentes behordása és elcséplése. Harcolnunk kell minden szem gabonáért, hogy ezzel is sikerre vigyük az aratási, cséplési és begyűjtési versenyt.

Alkalmazzuk a verseny során a legfejlettebb cséplési módszereket. Kövessük a csobokapusztai gyorscséplési brigád példáját. Ez a brigád Nyikoláj Bredjuk szovjet cséplő traktoros módszerét követve harcol azért, hogy Alkotmányunk ünnepére magasan telteljesítse az elcséplésre megállapított gabonamennyiséget.

Jövővi kenyérünk, tervgazdaságunk szükségleteinek biztosítása érdekében fozoznunk kell a cséplés lendületét. A cséplőmunkacsapatok csatlakozzanak teljes számban a versenymozgalomhoz és a szemvesztesség teljes kiküszöbölésével minél rövidebb idő alatt fejezzék be a cséplést. Tegyük ezzel lehetővé, hogy a jó termés minden szem gabonája minél előbb magtárba kerüljön. Jó munkájukkal vigyük sikerre a cséplési és begyűjtési versenyt. /MTI/

Több mint ezer építőipari dolgozó kap^{ott} sztahanovista kitüntetést ebben a hónapban

1 Vár/Mm/Mk Ta 1e 3 3

A magasépítőiparban is termelési értekezleteket tartottak ebben a hónapban a dolgozók, amelyeken megvitatták a második tervnegyedév teljesítésének eredményeit. Ezen az értekezleteken osztották ki a sztahanovista okleveleket és jelvényeket. Juliusban az építőiparban 641 sztahanovista oklevelet és 561 sztahanovista jelvényt kaptak a termelésben úlenjáró. A most kitüntetettekkel együtt az építőiparban 3189 okleveles és 1258 jelvényes sztahanovista dolgozik. /MTI/

V

MTI . B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. július 20.

17 óra 25 perc

Baranya vezet a megyék gabonabeadási versenyében

k.Él.M. KÖ/Mk N1

Az élelmezési minisztérium közlése szerint a megyék gabonabeadási versenyének állása a következő:

| | | |
|-----------------|--------------|---------------|
| 1./ Baranya | 7./ Győr | 13. Heves |
| 2./ Bács-Kiskun | 8./ Szolnok | 14./ Békés |
| 3./ Somogy | 9./ Zala | 15./ Szabolcs |
| 4./ Csongrád | 10./ Komárom | 16./ Veszprém |
| 5./ Pest | 11./ Fejér | 17./ Vas |
| 6./ Tolna | 12./ Hajdu | 18./ Borsod |
| | | 19./ Nógrád |

A községek versenyében első Kelebia 133 százalékkal.

/MTI/

A kenyérgabona- és takarmánygabona-beadási kötelezettség telteljesítésében

k.Él.M. KÖ/Mk N1 közlése az élelmezési minisztérium/szerint a következő dolgozó parasztok érték el a legjobb eredményt:

| Név | Lakóhely | Földterület kh | Kenyérgabona beadási kötelezettség teljesítése | Takarmány kötelezettség teljesítése |
|-----------------------|-----------------|----------------|--|-------------------------------------|
| százalékban | | | | |
| 1./ Kisgombos Vince | Mecsekalja | 5 | 1.800 | 510 |
| 2./ Fodor József | Balmazújváros | 3 | 1.600 | - |
| 3./ Tóth Illés | Vámosgyörk | 3 | 1.234 | - |
| 4./ Kónya Antal | Bócsa | 8 | 1.180 | - |
| 5./ Nyerges János | Atány | 3 | 1.170 | - |
| 6./ Bele András | Füzesabony | 2 | .948 | - |
| 7./ Maul Jakab | Bpest, XX.ker. | 3 | 786 | - |
| 8./ Szalkai Imre | Jászényszaru | 4 | 700 | - |
| 9./ Tar János | Cece | 8 | 653 | - |
| 10./ Rákóczi Antal | Újkirgyós | 3 | 634 | 100 |
| 11./ Bálint Jenő | Leténybene | 5 | 630 | - |
| 12./ Borda István | Mezőtárcány | 5 | 600 | - |
| 13./ Rozina Ferenc | Drávapalkonya | 3 | 572 | 294 |
| 14./ Rácz Józsefné | Földes | 3 | 570 | - |
| 15./ Eöthvös József | Hajdusámsón | 8 | 500 | - |
| 16./ Gáldi Jánosné | Jászszentlászló | 4 | 478 | - |
| 17./ Kelemen Pál | Kiskőrös | 11 | 450 | - |
| 18./ Mándoki Sándor | Csanád | 9 | 400 | - |
| 19./ Pölte Antal | Abostyán | 3 | 400 | - |
| 20./ Pádímák Jánosné | Baja | 6 | 362 | - |
| 21./ D.Horváth István | Kerekegyháza | 10 | 360 | - |
| 22./ Ráb István | Tóglás | 6 | 350 | - |
| 23./ Tóth Mihály | Alattyán | 3 | 331 | - |
| 24./ Terda Miklós | Komárom | 10 | 320 | - |
| 25./ Mayer Ferenc | Vörtesacsá | 4 | 310 | - |

/MTI/

B 31. kiadás

1951. július 20.

14 óra 15 perc

Szakmai ujitókiállítást tartanak Dunapentelén és az ózdi szénbányáknál

i SB/Jnó/Mk BS K 3 3

Az Országos Találmányi Hivatal dolgozói új kezdeményezéssel segítik a bányászok és az építőipari békeharcosok küzdelmét, amelyet a felemelt öt éves terv teljesítéséért, tulteljesítéséért vívnak. A bányászati és építőipari ujitómozgalom eddigi eredményeit, helyszínen megrendezett szakmai ujitókiállításokon bocsátják közvetlenül a két iparág dolgozóinak rendelkezésére.

A szakmai ujitó kiállítás kitűnő módja a tapasztalat-összerének. A dolgozók a bányáknál és az építkezések helyszínén megismerhetik iparáguk legkiválóbb ujitásait és a látottakat mindjárt alkalmazhatják. A kiállítással egyidőben a szakszervezet ujitóhetet rendez. Az Országos Találmányi Hivatal dolgozói, az ujitó hét alatt előadásokat tartanak. Oktatófilmekkel mutatnak utat a bányászoknak és építőipari dolgozóknak, hogy újabb kezdeményezésekkel, értékes javaslatokkal járuljanak hozzá a termelés növeléséért és a béke megőrzéséért vívott küzdelemhez.

Az első építő-ipari ujitó kiállítást Dunapentelén, a bányászati ujitó kiállítást az ózdi szénbányáknál még e hónap végén megrendezik. Ezután sorra megszervezik a sajszentpéteri, salgótarjáni, dorogi, tatabányai és móri bányászok, valamint az inotai, hejőcsabai, miskolci, kazincbarcikai építőipari dolgozók ujitó kiállításait is. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH § Mk N1

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u.22.szám alatt: Budapesti Magasépítő vállalat, Lágymányosi Gyárépítő vállalat.

Nagyfuváros-u.18.sz.alatt: Kőbányai Középítési vállalat, Budapesti Egyesült Középítési vállalat, központi Lakásépítési vállalat, Dunamenti Magasépítési vállalat.

Üllői-ut 15.sz.alatt: Budapesti Egyesült Középítési vállalat, Dunamenti Magasépítési vállalat és a Magyar Gyárépítő vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt: Kőbányai Középítési vállalat, központi Lakásépítési vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat keresnek:

Vas- és Fémhulladékforgalmi vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi vállalatnál, Budapest VII.Madách Imre-tér 7. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32.kiadás

1951. július 20.

17 óra 35 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hirei folyt./ MTH § M, N1

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres főmunkásokat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III., Külső Bécsi-ut.

Betonutépítő V. Kecskemét, Betonutépítő V. Sáropatak, Fővárosi Utépítő Bpest, Hidépítő V. Budapest, Dob-u.74, Kőbányaipari V. Bpest, Bajcsy Zs.u.16., MÁV Pályaépítő és Felújító V. Bicske, Kőzetfeltáró V. Isaszeg, Vasutépítő V. Budajk, Vízepítő V. Diósgyőr, Vízepítő V. Kazincbarcika, Vízepítő V. Sajóbáony,, 43. sz. Állami Építőipari Tröszt Lacháza, 42.sz. Áll. Ép. Ip. Tröszt Bpest, X.Gergely-u.8., 41.sz. Áll. Ép.Ip.Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti Magasép. Dunapentele, Lágymányosi Gyárép.V. Berente, Magyar Gyárép. V. Inota, Sajószentpéteri Magasép. Sajószentpéter, Kisterenyeci Szénbánya Kisterenye, Komlói Szénbánya Komló, Nagybátonyi Szénbánya Nagybátony.

Az Épületbontási Vállalat törmelék rakodáshoz 100 segédmunkást keres. Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoportjánál, XIII. Váci-ut 4.sz. az udvarban.

Könyvelőket keresünk, akik vidéki kiküldetéseket vállalnak. Életrajzot kérjük leadni, vagy postán elküldeni Fővárosi Tanács IV.sz. kirendeltsége Ürömi-u. 22-24 szám alá.

A Viz és Fűtésszerelő Vállalat 20 kubikos és 50 segédmunkás munkavállalót keres. A vállalat a dolgozóknak külszolgálati pótlókat is fizet. Jelentkezés: Fazekas-u.10.sz. alatt.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulóknak!

Fiúk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszerelő, gyalus, kőszőrüs, lányok részére kovács és öntő szakma kivételével valamennyi vasipari szakmában van még felvétel.

Jelentkezési hely : Budapest kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéken városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadó-jánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési hely : Budapeston Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.9., Práter-u.31 és Dohány-u.65 sz. alatti építőipari tanulóiskolákban.

Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparmunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u.7.sz. alatt, vidéken a helyi Tanácsnál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

B 33 kiadás

1951. július 20.

18 óra — perc

A művezetők és mesterek országos nagygyűlésének határozata
 § Hm Ni Rendelkezésre hozsátjuk a művezetők és mesterek országos nagygyűlésének határozatát. Keretet később adunk,

A művezetők és mesterek országos nagygyűlésének rész vevői örömmel üdvözlük a Népköztársaság minisztertanácsának a művezetők kötelességeiről és jogairól szóló határozatát.

Ez a határozat is kifejezője annak a hatalmas változásnak, amely az elmúlt évek folyamán országunkban végbement. A Horthy-rendszerben a tőkésék a munkásosztály fokozott kizsákmányolása érdekében a művezetőket szembeállították a munkásokkal, tervszerűen falat emeltek a munkásosztály különböző rétegei közé.

A Szovjetunió felszabadította hazánkat és megtette lehetőségét annak, hogy Pártunk vezetésével, a magyar dolgozó nép - élén a munkásosztállyal - kezébe vegye sorsának irányítását. Ma országunk a dolgozó nép állama, a hatalom szilárdan a munkásosztály kezében van. Megszűnt a magyar munkásosztály kizsákmányoltsága. Mindez teljesen megváltoztatta a művezetők és mesterek helyzetét és szerepét az üzemekben. Nincs ellentét a munkások, művezetők érdekei között. A munkások és művezetők érdekei teljesen azonosak: a termelés emelése, a munka termelékenységének fokozása, életszínvona munkásokéllandó emelése, az ötéves terv teljesítése, a szocializmus építése.

A szocializmus építése már eddig is változott feladatokat állított a művezetők elé és a művezetők és mesterek kivették részüket a hároméves terv, majd az ötéves terv első évének eredményeiből.

A MDP II. Kongresszusának határozatai, a felemelt ötéves terv végrehajtása az eddignél nagyobb feladatok elé állítják egész munkásosztályunkat. Ezek a hatalmas és lelkesítő feladatok fokozott kötelességteljesítést, szaktudást, magasabb színvonalú vezetést követelnek az üzemek vezetőitől és mestereitől is.

A megnövekedett feladatok végrehajtása érdekében a művezetők és mesterek nagygyűlése a következőket határozza:

1./ A minisztertanács határozatában és a mai nagygyűlésen kiosztott kitüntetésekben Pártunk és kormányunk elismerését látjuk. A határozat egyben a további jó munka biztosítója. A minisztertanács határozata, amely pontosan megszabja a művezetők és mesterek kötelességeit és jogait, megszilárdítja helyzetünket az üzemekben és megadja a lehetőséget a szocializmus építése által adott feladatok eredményes elvégzéséhez.

2./ Igérjük hogy a határozat szellemében mindent megteszünk az ötéves terv műhelyünkre eső részének minden részletében való teljesítéséért. Teljesítjük azokat a kötelességeinket, amelyek a tervek felbontása, a dolgozókkal való ismertetése és megtárgyalása jelent. Különös gondot fogunk fordítani a terv minőségi és technológiai betartására, az anyagtakarékosságra.

/Folyt. köv./

/A művezetők és mesterek országos...1. folytatás/ § Hm Ni

Üzemcink gépeit mindig jókarban és üzemképes állapotban tartjuk és
örkődünk a felett, hogy a gépekre és szerzőmokra üzemünk minden
dolgozója a társadalmi tulajdont megillető gondossággal ügyeljen.

3./ Gondoskodunk arról, hogy az irányításunk alatt álló
termelési egységben a szocialista bérezés elvei a gyakorlatban meg-
valósuljanak. Ennek érdekében harcolunk a helyes normák kialakításá-
ért, a béralapok betartásáért. Harcolunk a normalizitók és bércsalók
ellen. Példamutatással, a dolgozók nevelésével, a minisztertanács ha-
tározatában megjelölt fegyelmezési jogkörünkkel élve gondoskodunk a
szocialista munkafegyelmen további erősítéséről, a munkaidő teljes ki-
használásáról.

4./ Igérjük, hogy szaktudásunkat, tapasztalatainkat átad-
juk a többi dolgozóknak, különös gondot fordítunk az iparba ujonnan
bekerülő munkások szakmai nevelésére.

5./ Az üzemi pártszervezetek irányításával, a szakszerve-
zeti műhelybizottságokkal együttműködve, minden támogatást megadunk
a szocialista munkaverseny további kiszélesítéséhez

Elősegítjük a dolgozók kezdeményezéseit, ujitása-
it és észszerűsítéseit, az anyagtakarékossági mozgalmat. Mi magunk is
példamutatón részt veszünk a munkaversenyben és a munka jobb megszere-
zésével, a selejt csökkentéséért vívott harccal küzdünk a tervek
teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért.

A minisztertanács határozata megerősítette fele-
lősségérzésünket a szocialista Magyarország felépítéséért. Felelőlt
ötéves tervünk eredményes végrehajtása érdekében indulunk harcba a
minisztertanács határozatával. Ötéves tervünk célkitűzéseinek megva-
lósításával harcolunk hazánk megerősítéséért, dolgozó népünk és egyben
sajátmagunk életszínvonalának emeléséért. Ezzel és támogatjuk azt a
harcot, amely hazánk szabadságának, függetlenségének megvédéséért, a
békéért folyik. Az imperialisták és ügynökeik - mint a Grösz per ta-
nulságai is mutatják - vissza akarják süllyeszteni a magyar népet a
Horthy-rendszer borzalmas elnyomásába. A magyar dolgozók azonban
szilárdan helytállnak a Szovjetunió vezetete hatalmas békefrontban és
megőrzik hazánk szabadságát.

Igérjük, nagy Pártunknak, és szeretett Rákosi
elvtársunknak, hogy a minisztertanács határozatát mint jó fegyvert
fogjuk felhasználni az ötéves terv végrehajtásáért, a szocializmusért,
a békéért folyó harcban.

Eljen győzelmeink szervezője és vezetője, a Ma-
gyar Dolgozók Pártja! Eljen népünk szeretett vezére: Rákosi Mátyás!
Eljen a békéért harcoló hatalmas vezetője a nagy Szovjetunió! Eljen a világ
dolgozóinak bölcs és forrón szeretett tanítója: a nagy Sztálin!

/MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1951. július 20.

18 óra 20 perc

Az MDSz tiltakozása egy braziliai békeharcos elítélése ellen

1 D/D/JnC MDSZ FT K 4/3

A braziliai San Paulo városban néhány hónappal ezelőtt nagy katonai ünnepséget rendeztek. A katonai alakulatok díszmenete során egyszerre csak kilépett a közönség soraiból egy asszony. Táblát emelt magasba ezzel a szöveggel: "A mi katonáink nem fognak Koreába menni". A hős békeharcost, Elissa Branco-t azonnal letartóztatták. Az amerikai imperialisták braziliai rendőr-zsoldosai annyira megkínózták az asszonyt, aki/ állapotban volt, hogy gyermekét elvesztette, letartóztatták és több hónapos fogság után a bíróság most négy évi és három hónapi börtönre ítélte. /váranács

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége ezzel kapcsolatban a következő tiltakozó táviratot küldte Getulio Vargas-nak, Brazília elnökének:

"A magyar nők milliói nevében erőlyesen tiltakozunk Elissa Branco, a hős békeharcos bebörtönzése ellen. Elissa Branco a világ gyermekeinek békéjéért harcolt s közben saját gyermeke gyilkosok áldozata lett. Követeljük azonnali szabadlábra helyezését és azt, hogy minden eljárást szüntessenek be ellene." /MTI/

Uj munkakönyvet kapnak a háztartási alkalmazottak

1 Tom/Hm/JnC MTH Ta K 3

A minisztertanácsi rendelet értelmében a háztartási alkalmazottakat 1951 augusztus 31-ig új munkakönyvvel kell ellátni, illetve a régiakat ki kell cserélni. A munkakönyvek kicserélését és az újonnan alkalmazásba lépők munkakönyvének kiállítását - a munkaadó lakása szerint - Budapesten a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai, vidéken a városi, járási tanácsok végrehajtó bizottságai intézik. Itt igényelhető a kérdőív, amelyet kitöltése után a háztartási alkalmazottnak személyesen kell benyújtania a kiállító hatósághoz, a foglalkoztatását igazoló munkaszerződéssel és a személyi adatokat igazoló közokiratokkal együtt. Vidéken a tanács székhelyén. kívül lakók megbízott útján is beküldhetik az ívet és iratokat. A munkakönyv átvételéhez a megbízottnak fel kell mutatnia a háztartási alkalmazott két tanuval aláírt, átvételre szóló felhatalmazását és azt az értesítést, amelyet a hatóság küldött a munkakönyv átvétele ügyében. Az iratokat a kérdőívben bejegyzett adatokkal való egyeztetés után azonnal visszaadják.

/Folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1951. július 20.

18 óra 30 perc

/Uj munkakönyvet kapnak.....folyt./ i Tom/Hm/Jnó MTH Ta K 3

A személyi adatok igazolására alkalmas minden olyan közokirat, amelyből a háztartási alkalmazott neve, apja, anyja neve, születési éve, hó és napja, hiteltérdemlően megállapítható. Bejelentőlap a munkakönyv kiállításához önmagában nem elegendő.

A háztartási munkavállalók alkalmaztatására vonatkozó szerződésnyomtatványok a Háztartási Alkalmazottak Szakszervezeténél, illetőleg a szakszervezet helyi csoportjainál kaphatók. Ahol nincs helyi csoport, a szerződésnyomtatványt a DÉFOSz járási szervezeténél lehet igényelni. /MTI/

Apró Antal beszéde

FT/Mk/Mk FT N1 5.

Az alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Apró Antalnak, a SZOT főtitkárának, a Magyar polgárok Pártja Politikai Bizottsága tagjának beszédét, amelyet a művezetők és mesterek margitszigeti nagygyűlésén mond el. Kereteket később adunk.

xxx

Apró Antal a többi között a következőket mondotta:

- "Csak az a munkás és az a vezető érzi a felelősséget, az állam és a nép előtt munkájáért, a termelés állandó növeléséért, a felemelt ötéves terv teljesítéséért, aki pontosan tudja, hogy milyen feladatokat kell neki elvégezni, vagy is arról van szó, hogy a meghatározott munkáért meghatározott személy legyen felelős. Ez pedig csak úgy érhető el - mondotta Rákosi elvtárs - ha fokozzuk az egyszemélyi vezetést, továbbszilárdítjuk a munkafogymelét, az ellenőrzést és az ellenőrzésbe bevonjuk a széles dolgozó tömegeket". A minisztertanács határozatának tehát az a célja, hogy erősítse a művezetők és mesterek személyi felelősségét, tekintélyét, mint olyan vezetőkét, akik a műhelyekben, a termelési részlegekben a szocialista termelés közvetlen irányítói, akik felelős vezetői egy-egy munkakörnek, akiknek irányítása alatt végső fokon a dolgozók tíz- és százezrei valósítják meg felemelt ötéves tervünk célkitűzéseit. A népi demokráciához hű művezetők és mesterek mind jobban megértik ezt és jó munkájukkal már eddig is komoly mértékben járultak hozzá azokhoz a sikerekhez, amelyeket Rákosi elvtárs vezetésével Népköztársaságunk dolgozói a szocialista építés terén elértek.

- A minisztertanács határozatának szelleméből világosan látható, hogy abban a harcban, amelyet pártunk vezetésével a szocializmus alapjainak lerakásáért folytatunk, az is kell, hogy a vezetők tanuljanak meg új módon a szocializmus követelményeinek, a növekvő feladatoknak megfelelően vezetni. A II. pártkongresszus határozatai

/folyt.köv./

/Apró Antal beszéde...1.folyt./ FT/Mk/Mk FT Ni

A szocialista Magyarország felépítése, olyan célok és feladatok, amelyekért lelkesedik az egész ország, amelyek megvalósításáért a mindjobban szélesedő szocialista versenyben harcolnak az üzemek, a gyárak dolgozóinak százai. Ma már büszkén mondhatjuk, hogy a művezetők és mesterek széles táborában ezrével vannak olyanok, akik szorosán együtt dolgoznak a munkásokkal, bátran újítanak, kezdeményeznek és nagy odaadással dolgoznak azért, hogy üzemük élüzem legyen, most pedig, hogy elnyerjék a minisztertanács zászlaját, hogy emelkedjék a munka termelékenységére és öt éves tervünket idő előtt fejezzük be. Mind többen vannak ma már olyan művezetők, gyártásvezetők, akik aktívan vesznek részt a szakszervezetek munkájában, a szocialista verseny szervezésében.

- A Horthy-rendszerben a mestereket és művezetőket szembeállították a tőkés a munkásosztállyal. Ugyanakkor, amikor a tőkés a mestereket és művezetőket az elnyomás, a kiszákmányolás eszközévé tették, velük szemben is éppugy alkalmazták a megtorlásokat, a munkából való elbocsátást, az alacsony fizetést, az embertelen bánásmódot, mint a többi dolgozókkal. A munkások joggal a tőkésék kiszolgáltatónak, hajcsároknak nevezték a mestereket és művezetőket.

Sztálin elvtárs mondotta, hogy a "régiben a kapitalizmus korában a gazdasági vezetőket, a különböző igazgatókat, főnököket, osztályvezetőket, mestereket a munkáltató, a kapitalista házőrző kutyájának tekintették. A nép gyűlölte őket, mint ellenséget, mert azt látta, hogy a gazdaságot a munkáltató érdekeinek megfelelően vezették, a kapitalista profitja érdekében. A mi szovjet rendszerünkben - mondja Sztálin elvtárs, - meg van adva minden előfeltétele annak, hogy a gazdasági vezetők a nép szeretetét, bizalmát élvezzék, mert a gazdaságot nem maroknyi kapitalista profitja érdekében vezetik, hanem a munkásosztály érdekében, az egész nép érdekében".

- A felszabadulás után nálunk is alapvetően megváltozott a helyzet. A munkásosztály sorából ezrével kerültek ki új mesterek, művezetők, akik már a demokrácia nevelték a régi művezetők többségükben csatlakoztak a népi demokráciához.

Apró Antal a továbbiakban a művezetői feladatokról beszélt és hangsúlyozta, hogy a határozat munkakörükben teljes jogú vezetőkké emelte a művezetőket és mestereket. Hangsúlyozta, hogy feladatuknak csak úgy tudnak megfelelni, csak úgy tudnak érvényt szerezni a minisztertanács határozatának, ha megtanulják a szocialista üzenetét.

- Ehhez a munkához - folytatta - hatalmas segítséget kapunk felszabadítóinktól, a hatalmas Szovjetuniótól. A magyar művezetők, mesterek, hogy növekvő feladatuknak meg tudják felelni, elsősorban a szovjet mesterektől kell, hogy tanuljanak.

A munkások, a művezetők és mesterek között - eltekintve egy keskeny rétegtől, amely csatlakozott a munkásmozgalomhoz - szembenállás volt.

/Folyt Köv/

Roszinszki nálunk is ismert szovjet sztahanovista mester és Kamisev szovjet mérnök írásaiból vett idézetek alapján ismertette a SZOT főtítkára, hogy milyen feladatot látnak el, hogyan dolgoznak a szovjet mesterek, üzemvezetők. A továbbiakban a művezetőknek arról a feladatáról beszélt, amelyet a minisztertanács határozata külön jelölt meg és amely új munkások neveléséről szól. A mestereknek és művezetőknek, amikor tanítanak - hangsúlyozta - tanulniuk is kell, tökéletesíteniük kell politikai, közgazdasági tudásukat, meg kell ismerniük a modern ipar szervezési kérdéseit, a Szovjetunió iparának nagyszerű tapasztalatait.

- A mestereknek és művezetőknek tanulniuk kell a vezetésük alatt álló dolgozóktól - mondotta, majd magyar példák egész sorával támasztotta alá, hogy mestereink és művezetőink mindjobban megértik a Párt tanítását, lelkesen odaadón dolgoznak.

- A minisztertanács határozata a mesterek és művezetők kötelességeiről és jogairól újabb bizonyíték arra, hogy nálunk a munkásosztály, Pártunk vezetésével, szilárdan tartja kezében a hatalmat és hogy nálunk az ország ügyeinek a termelés vezetésének, irányításának munkájába mind szélesebb dolgozó rétegek kapcsolódnak be. A mesterek és művezetők, mint a termelés parancsnokai, a dolgozókra támaszkodva éljenek azokkal a jogokkal, amelyeket Népköztársaságunk kormányától kaptak.

- A Párt és a kormány azt várja a mesterektől és művezetőktől, hogy minden erejükkel és tudásukkal dolgozzanak az üzemük előtt álló feladatok megoldásán, aktívan vegyenek részt az üzemi tervek kidolgozásában, a termelési eljárások, a technika fejlesztésében, szigorúan tartásuk be a bérekről és normákra vonatkozó rendeleteket, a kollektív szerződések előírásait, segítsék a dolgozók szakmai növelését. Tartásuk szem előtt Rákosi elvtársnak a sztahanovisták első kongresszusán mondott beszédét: "Kezdeményezzenek bátran, legyenek nagyvonalúak, ne féljenek az új utaktól, új kísérletektől, mert mögöttük áll teljes erejével az egész magyar kommunista mozgalom, a Magyar Dolgozók Pártja és mögöttük áll kimeríthetetlen gazdasági és tapasztalati fegyvertárával a hatalmas Szovjetunió".

/ folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39.kiadás

1951. július 20.

18 óra 58 perc

Magyar kormányküldöttség utazott Lengyelországba

KUM & Jné/Mk K

Lengyelországba nagyszabású ünnepeket rendeznek az ország újjászületésének hetedik évfordulója alkalmából. A felszabadulási ünnepekkel egybeesik / Edmundovics Dzerzsinsz-
kij halála 25. évfordulójáról való megemlékezés is. Az ünnepekre a lengyel kormány meghívására magyar kormányküldöttség utazott Varsóba. A küldöttség vezetője Szabó István altábornagy, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja. A küldöttség tagjai: Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter és Járai Magda, a Keltex Textilgyár sztahanovistája. /MTI/ /Feliksz

A Szerkesztőségek figyelmébe!

30/Mk K El.M.

Mai B 30.kiadásunk "Baranya vezet a megyék gabonabeadási versenyében" című közleményünket kérjük mellőzni. /MTI/

A "Vidám Budapest"

k BT/Vi/Mk K

akció keretében szombaton és vasárnap a II., a III., a VI., a VIII., IX., XI., XIII., XIV., XIX. és a XXI.kerületi Tanács rendez műsorokat. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

k FM KÖ/Mk N1

Mai B 29.kiadásunkban /A földművelésügyi miniszter jutalomban részesíti a legjobb eredményt elért cséplőmunka-csapatokat" című közlemény folytatása/ a második bekezdés második mondata helyesen így hangzik:

A megengedettnél nagyobb szemvesztés a jutalomból való kizárást jelenti.

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. július 20.

óra perc

Sajtófogadás Lengyelország felszabadulási ünnepének alkalmából

t BT/Jné/Mk FT K 4 3

Hét esztendővel ezelőtt, 1944 július 22.-én szabaddította fel a Szovjetunió Lengyelországot a német fasiszta megszállás alól. Ebből az alkalomból a budapesti lengyel követség sajtófogadást rendezett a Lengyel Olvasóteremben.

Janusz Moszczenski, a lengyel követség sajtóattaséja, rövid beszédben ismertette Lengyelország újjászületése nemzeti ünnepének jelentőségét.

Ezután a megjelentek megtekintették a Lengyel Olvasóteremben elhelyezett kiállítást, kiváló lengyel rajzművészek munkáit. Az ünnepség befejezéséként a lengyel rövidfilmgyártás három különböző műfajú művészi alkotását vetítették le. /MTI/

/Apró Antal beszéde...3.folyt./ FT/D/Mk FT Ni

- Tartsák szem előtt a béke védelmének nagy ügyét, amelyért minden becsületes ember felelős saját maga, családja és népe előtt. A béke ügye azt követeli meg minden öntudatos művezetőtől és mestertől, hogy teljes erőjével szolgálja a munka magasabbrendű, szocialista szervezését, hogy elősegítse a munka termelékenységének növekedését, amely - végeredményben - bevehetetlen erőddé változtatja a szocializmust építő országot. Kövessék a művezetők és mesterek a Szovjetunió technikai értelmiségének példáját, amely a technika eddig ismeretlen fellendítésével szolgálja a béke ügyét, a kommunizmus nagy építkezéseinek ügyét, amelyek az egész világ dolgozóinak megmutatják a kommunizmust építő társadalom új, boldog életét, építő erejét. A mesterekről és művezetőkről szóló határozat megvalósítása harci fegyver a békéért folyó harcunkban és tekintse minden mester, minden művezető becsületbeli kötelességének, hogy ezt a fegyvert eredményesen használja.

- Előre elvtársak a minisztertanács határozatának megvalósításáért! Kapcsolódjanak be mindannyian a szocialista munkaversenybe, a minisztertanács zászlajának elnyeréséért folyó harcba - fejezte be beszédét Apró Antal. /MTI/ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951. július 20.

21 óra 15 perc

Művezetők és mesterek nagygyűlése

t D/Jnás/Mk FT N1 4,

Pénteken este zsúfolásig megtelt a zászlókkal feldiszitett margitszigeti Szabadtéri Színpad nézőtere művezetőkkel, mesterekkel. Az ország minden részéből, a gyárakból, üzemekből, építkezésekről jöttek el ide, hogy nagygyűlésen foglaljanak állást a minisztertanács rájuk vonatkozó határozatával kapcsolatban, hogy büszke örömmel juttassák kifejezésre elhatározásukat: mint a termelés közvetlen parancsnokai minden erejükkel azon lesznek, hogy a munka jó megszervezésével, a munkafegyelem megszilárdításával, tapasztalatátadással, szocialista segítségnyújtással harcoljanak a termelés frontján a szocializmus építéséért, a béke nagy ügyéért. Megjelent a nagygyűlésen Zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter, Apró Antal, a SZOT főtitkára, Harustyák József, a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja politikai Bizottságának tagjai és a Szakszervezeti Tanács több más vezető funkcionáriusa.

A nagygyűlést Zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter nyitotta meg, majd Apró Antal emelkedett szólásra.

Beszédét előző kiadásainkban ismertettük.

Apró Antal nagy tapsal fogadott beszéde után felszólalások hangzottak el.

/Folyt. köv./

Helyreigazítás

Ni/Jné

Mai B. 38-as kiadásunk /Apró Antal beszéde 2. folyt./ utolsó bekezdésében az első mondat befejező része helyesen: ... segítsék a dolgozók szakmai nevelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1951. július 20.

21 óra 30 perc

/Művezetők és mesterek naggyűlése.....1.folyt./ Sz.N. § Jnó FT Ni

Az első felszólaló Gazda Góza, az RM acélhengerdőlő gyártásvezetőhelyettese volt. Felszólalásában az anyagtakarékosság kérdésével foglalkozott.

- Az anyagtakarékosság, különösképpen azoknál az anyagoknál, amelyeket külföldről kell beszerezni, döntőfontosságú kérdés. Igen nagy szerep jut ezen a téren a művezetőknek. Úgy kell arra, hogy ahol nem feltétlenül szükséges, ott ne használjunk külföldi anyagot, ahol pedig feltétlenül szükséges, ott minél kevesebbet használjunk. Ezen a téren még hatalmas tartalékaink vannak. Ma is látunk például még gépeket, amelyeknél örthetetlen okokból a bronzcsapágyakhoz ragaszkodnak, holott minden veszély nélkül pótolhatjuk a bronzot megfelelő öntöttvassal is. A kohászati üzemeknél különösen elhanyagolják a gépek kenését. A kenőanyagokat nem annyira a gépek kapják, mint inkább a műhely padlójára. A műszakilag képzett művezetők és mesterek helyes módszer kidolgozásával ezen a téren is igen sokat takaríthatnak meg népgazdaságunk számára. Ez a megtakarítás pedig minden esetben visszakerül a dolgozókhoz.

- A minisztertanács határozata nagy segítséget nyújt a munkánkban, amikor hatáskörünket és fegyelmezési jogkörünket törvényesen meghatározza. Ez a határozat egyben bizonyítja, hogy Pártunk és a minisztertanács bizik a művezetőkben és mesterekben, értékelik fontos munkájukat. Erre a bizalomra még több és jobb munkával kell válaszolnunk. Én, az RM Művek művezetői és mesterei nevében ígérem, hogy a népgazdasági tervből reánk háruló feladatokat maradéktalanul végrehajtjuk, elősegítjük a munka termelékenységének emelését, sztahanévistáink, szakmunkásaink, átképzőseink további képzését.

A következő felszólaló, Fehér József, a Keltex főművezetője, arról beszélt, hogy milyen nagy megbecsülésben részesíti az állam a jóldolgozó művezetőket és mestereket. Ennek ellenére a Kelenföldi Textilben egyes mesterek és művezetők nem végzik megfelelően a munkájukat - mondotta. - "Nem törődnek azzal, hogy a hozzájuk beosztott dolgozók tudják-e teljesíteni tervüket. A 21-es partiban például egyetlen szövő sem akar megmaradni, mert a mester nem javíttatja meg a gépet. Ez a parti teljesíti legkevesebbet a tervet. Egy szövő ebből a partiból arra kért, hogy tegyem őt máshová, mert nem tudja teljesíteni a tervét. Áthelyeztem a 18-asba, ahol olyan művezető van, aki foglalkozik a hozzá beosztott dolgozókkal. Ez a szövő most a legjobban termelők közé tartozik.

Fehér József ezután hangsúlyozta: egyik legfontosabb feladat, hogy a munkafegyelmen terén meglévő lazaságokat megszüntesse és az anyagtakarékossági mozgalmat kiszélesítse.

/Folyt.köv./ 21

Fülöp József, az Inotai Erőmű építkezésének főmunkavezetője elmondotta, hogy eleinte komoly nehézségek voltak munkájában. Számos esetben akadályozta, hogy az építésvezetők az ő tudta nélkül adtak utasításokat a dolgozóknak. Megtörtént az is, hogy a dolgozók versenyszerződését az építésvezető tárgyalta meg ugyancsak az ő tudta nélkül. Így nem tudott mindenről, ami a munkahelyén történt. A minisztertanács határozata ezt a helyzetet megszünteti.

Fülöp József felhívta a művezetők figyelmét, hogy ne öljenek vissza fegyelmezési jogukkal, ne csak büntessenek, hanem először szeretettel magyarázzák meg a dolgozóknak, mit jelent a szocialista munkafegyelmem.

A Dorogi Szőnbányák bányamestere, Sárdi Lajos felszólalásában a munkafegyelmem kérdéséről beszélt.

- A bányászatanban különös jelentősége van a határozat ama pontjának, amely a munkafegyelmen megszilárdításáért a művezetőket és a mestereket teszi felelőssé. Egyetlen példát mondok el: A vezetés alatt álló bányamező 500 dolgozójából az elmúlt hónapban napi 130-150 fő hiányzott. Ez egy hónap alatt körülbelül 500 vagon szónkiesést jelent ezen az egy helyen.

Ugyanakkor a munkafegyelmem hiányosságai nem merültek ki a mulasztásokban, sok kiesést okoz a munkaidő rossz kihasználása is. Mi most hozzákezdünk olyan rendszabályok megvalósításához, amelyek elősegítik a munkafegyelmem megszilárdulását. A rendszeresen működő vállalati fegyelmi bizottságok mellett a legöntudatosabb dolgozók közül kijelöltünk elvtársakat, akik a hiányzókat mindig másnap felelősségre vonják. Minden igazolatlan hiánnyal a munkára való jelentkezőse alkalomával én magam is beszélek és én adok engedélyt, hogy leszállhasson a bányába. A minisztertanács határozata megerősített abban, hogy jó uton járunk és a munkafegyelmem megszilárdításáért folytatott harcunkat a határozat birtokában még nagyobb lelkülettel folytatjuk.

Skok Rudolf, ruggyantagyári művezető, a minőségi munka kérdéseivel foglalkozott.

- Igen fontos feladata a művezetőknek - mondotta -, hogy messzemenő segítséget nyújtsanak a minőségi munka végzéséhez. A munkahelyünkben például egyes dolgozók a keménygumilemez gyártásánál elhanyagolják a gumilapok parafinolajjal való megkenését. Így az áru minősége gyengül. A művezető kötelessége, hogy szigorúan betartassa a műszaki előírásokat és így javítsa a gyártermények minőségét. Jónagán is szigorúan megköveteltem az előírások betartását és azóta valóban csökkentek a minőségi panaszok.

Skok Rudolf végül felhívta művezető társait, hogy becsüljék meg dolgozó népünk bizalmát. A terv teljesítéséért vívott még odaadóbb harccal válaszoljunk a minisztertanács határozatára - mondotta.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1951. július 20.

21 óra 58 perc

/Művezetők és mesterek.....3.folyt./ t D/D/Jnó Ni

A lelkes tapssal fogadott felszólalásokra Apró Antal válaszolt. Hangsúlyozta az a körülmény, hogy valamennyi felszólaló egyöntetűen helyeselte a minisztertanács határozatát, arról tanuskodik, hogy a határozat meghozatala időszerű és helyes volt.

Ezután Zsófinyecz Mihály Kohó- és gépipari miniszter átnyújtotta az Elnöki Tanács által adományozott kitüntetőseket, 15 kiváló munkát végzett művezetőnek és mesternek, majd Varga György, a Bányász Szakszervezet titkára felolvasta a határozati javaslatot. /A határozati javaslat szövegét előző kiadásainkban közöltük/.

A jelenlevők percenkig tartó viharos tapssal, egyhangulag elfogadták a határozati javaslatot, kifejezésre juttatva, hogy egyhangu lelkesedéssel foglalnak állást a minisztertanács határozata mellett s annak rendelkezéseit munkájukban valóra is váltják.

A nagygyűlést az Internacionálé zárta be. Ezután kulturműsor kezdődött, amelyet a kulturversenye/ legjobban szerepelt kulturesoportok és hívatásos művészek rendeztek a művezetők és mesterek tiszteletére. /ken

x x x

FT/Jnó/Jnó Ni

Nagy Imre ölelmezési miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja és Prieszol József, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese ugyancsak pénteken adta át a Népköztársaság Elnöki Tanácsának kitüntetőseit és a pénzjutalmakat a legjobb művezetőknek és mestereknek. /MTI/

21

MTI BELFOLDI HIREK

B 45. kiadás

1951. július 20.

22 óra — perc

Időjárásjelentés és

& Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20.-án
pénteken este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Szárazföldünk legnagyobb részén tovább folytatódik a változékony időjárás, amelyet az Atlanti óceán északi vidékéről származó hűvös léghullámok okoznak. Hazánkban pénteken az előző napokhoz képest a nyugati megyékben kisebb hőmérséklet emelkedés, keleten ezzel szemben egy-két foknyi hőcsökkenés következett be. Az ország északi felében 23-25, délen 25-26 fokot mértek. Az ég változóan felhős volt, de estig csak a dékot sehonnán sem jelentettek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, néhány helyen, főleg nyugaton és északon kisebb esők. Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati-északi szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Szombaton reggel 15-17, délnél 24-26 fok között. /MTI/

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége

DISz § Mk Ni

az alábbi tiltakozó táviratot küldte el Vincent Auriant francia köztársasági elnöknek:

"A magyar fiatalok nagy felháborodással értesültek a bresti hadbírószak törvénytelen ítéletéről, amellyel Henri Martint öt évi fegyházra, vádlott-társát, Heimbürgert pedig öt évi börtönre ítélte. Ez az ítélet újabb bizonyítéka annak, hogy a francia kormány a béke ellensége és új háborút készít elő. Több mint kétmillió magyar fiatal nevében követeljük az ítélt ifjú békeharcosok azonnali szabadonbocsátását.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége".

MTI/

Vége